
Od svih novih političkih stranaka samo stranka na vlasti nema problema s prostorom - Opozicija traži ravnopravan položaj STUNIC*
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EKOLOGIJA

I Vodlčke aromej 4 ———————.
U vodlčkim međustranačkim prepucavanjima i borba

ma oko formiranja mjesne Skupštine hladnu glavu, ali 
4 i vruće srce, uspjeli su sačuvati izgleda jedino članovi vo- 

dičkog ekološkog društva »Zeleni okit« koji se, za razliku 
od ostalih, ne bave samo sobom već i nagomilanim pro- 

. blemima zbog kojih već godinama trpi turizam i turistički 
razvoj u mjestu, tražeći pri tomu pomoć općinske vlade. 
Borba protiv gradnje apartmana u Malim Vruljama izgleda • 
nije jedini i osnovni cilj osnivanja tog ekološkog društva ? 
što su im mnogi svojedobno pokušali pripisati.

STRANICA 5.*

VRPOLJE, 
15. KOLOVOZA

Perestrojka 
blagdanu

ncnSospim

Saspe. Bogorodica je naravno.
u srcima svih koji je štuju ostala
nepromijenjena. Za razliku od
ljudi i okolnosti.

STRANICE 6. i 7.

Prošlog utorka i srijede održao 
se u Vrpolju blagdan Velike
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O
vo je vrijeme promjeno- kaže se 
u sloganu Ante Markovića. U društvu 
se danas vrše temeljne pripreme za 
promjenu vlasništva — poslodavaca, 

s jedne i organiziranje radnika — sindikata, 
s druge strane. Pored Intenzivnog rada na 
ovim promjenama Izgleda da radnici nemaju 
strpljenja da ne izraze svoja nezadovoljstva, 
da opravdano Hi neopravdano ne organizira
ju štrajk To su ovog tjedna uradili I radnici 
dijela TLM-a.

Da H se često zavaravamo, da H je to III 
nije štrajk, raznim našim nazivima za štrajk, 
kao što su radnički mitinzi, zborovi, mirne Hi 
vandalske demonstracije, obustave rada I si. 
Pojmovno štrajk je mjera radničkog pritiska 
na svoje poslodavce organiziranom obusta
vom rada, radi postizanja svojim materijal
nih Interesa (većih plača i boljih uvjeta za 
rad) Hi političkih ciljeva (učešća u upravlja
nju).

Ovdje se postavlja pitanje tko je u našem 
sistemu.! u slučaju TLM-ovog štrajka, prav! 
poslodavac, vlasnik — druga strana »stola* 
s kojom štrajkaši pregovaraju. Da H je to 
radnički savjet, direktor, administracija, či
tav kolektiv, društvo? Tko je u klasičnom 
smislu titular — vlasnik — upravljač — or
ganizator — rukovodilac poduzeća kome se 
predaju radnički zahtjevi?

SUČELJAVANJA

REFLEKSI TJEDNA

Protiv koga 
štrajkaju 
tlmovci?
Piše: Petar GARDIJAN

Iz dosadašnjeg ponašanja prema sred
stvima poduzeća, njihovoj efikasnosti i raci
onalnosti korištenja, prema našoj poslov
nosti I našem interesu za uvećanjem (aku
mulacijom) sredstava nisu se pokazali us
pješnim kako društveno vlasništvo i. samo
upravljanje tako ni sindikalna organizacija. 
Zato što smo Izgubili privi ednu utakmicu sa 
superiornijim oblicima zapadnog vlasništva, 
poduzetništva, menodžerstva. mi se mora
mo transformirati. Moramo naći vlasnike koji 
će Iz profiterskih Interesa ulagati kapital ta
mo gdje se najbrže oplođuje, koji će »stra- 
ž a riti" nad svakim utroškom sredstava, ma
terijala i rada, za koga će svaki rizik poslo
vanja firme biti I vlastiti rizik, koji će nadzira
ti nad rukovođenjem i nad opravdanošću 
radničkih plaća, koji će onemogućiti nered, 
nerad, rasipništvo, javašluk. Moramo naći 
i sindikalnu organizaciju koja radi radničkih 
interesa neće zaboraviti interese razvoja 
poduzeća, odnosno akumulacije kapitala, 
kao posebnog interesa vlasnika kapitala.

Ekonomski razvoj u svijetu danas poka
zuje da zemlje koje su se znale organizirati 
na zaštiti — oplođavanju kapitala, da su 
svojim radnicima osigurale visok standard 
življenja. Druge zemlje, koje su kao I ml štiti
le radnike I rasipale rad i kapital, došle su 
na niske grane — privrednu stagnaciju i čak 
opadanje te u radničku bijedu.

što kazati na kraju ovoga radnicima i po
slovodstvu TLM-a? Kako razumno koristiti 
vrijeme promjena? Ima H se stoga vremena 
za rasipanje snaga, rada I sredstava, na 
štrajkove, na međusobna (radničko — ruko
vodna i rukovodna — radnička) prepucava
nja. na »stražarenje-' nad protivnikom? Zapi
tajmo se i sljedeće: da U je ovo vrijeme za 
o i gađanje programa, odgađanje rješavanja 
tekućih i poslovnih pitanja. Hi vrijeme pripre
ma za duboke vlasničke promjene — pro
mjene sa ZUR-ovske organizacije u organi
zaciju suvremenog tržišno orijentiranog 
poduzeća, promjene od inokosnog organa 
ka poduzetnom menedžeru. od radničkog 
samoupravljanja ka dioničarskom upravlja
nju.

Ako su radnici TLM-a svojim štrajkom 
željeli pobuditi, potaknuti nasljeđenu po
slovnu tromost, onda zaslužuju priznanje, 
jer to nije samo karakteristika šibenskog gi
ganta i njegove poslovodno-samoupravljać- 
ke strukture vec općeg stanja. Međutim, ako 
su u pozadini štrajka ambicije pojedinaca 
samo radi vlastitog položaja onda je štrajk 
kao povijesno progresivno srodstvo proma
šio.

Zbor bez 
pritisaka
Sa zbora radnika (u obavijesti o održavanju 

skupa korišten je termin -Protestni zbor-) 
prve smjene -Presaonice- i još nekih rad* 
nih jedinica i službi ražinske tvornice alumi

nija zatražena je prošlog utorka bezuvjetna os
tavka generalnog direktora Društvenog poduzeća 
-Boris Kidrič-. njegova zamjenika Jere Lasinovića 
i Radničkog savjeta poduzeća. Inzistiranje na os
tavkama obrazloženo je neizvršavanjem preuze
tih obaveza aktualnog rukovodstva. U odsustvu 
generalnog direktora, Jere Lasmović opovrgava 
legalnost održanog zbora, pa time i donesenih 
stavova. Nakon pravničke kontrole u važećim pra
vilnicima nije pronađeno uporište za takav način 
djelovanja zaposlenih. Lasinović potvrđuje da je 
skup bio uzorno pripremljen i da s obzirom na to 
da je trajao 45 minuta, nije bitno poremetio pro
ces rada.

Dakako, inicijatori »zbora- su uvjerenja da je 
cijeli postupak proveden legalno. Nikola Vlahov- 
-Ljubo naročito Ističe da događanja u ražinskoj 
tvornici nisu imala baš nikakvih političkih konota
cija (skup višenacionalan) niti je na organizatore 
skupa pritisak učinila bilo koja politička snaga. 
Kao predsjednik Odbora za sazivanje izvanred
nog zbora Vlahov tvrdi da je povod isključivo ne
zadovoljstvo radnika anarhijom u poduzeću, ne
disciplinom. rezultatima rada i standardom radni
ka. te. da ponovimo, radom rukovodstva Zamje
nik generalnog direktora demantira većinu navo
da. ipak ne isključuje mogućnost sprege događa
nja sa politikom i slijedom toga ne smatra zahtjev 
za ostavkama legalnim. Slične stavove zauzeo je 
i Koordinacijski odbor sindikata Društvenog pod
uzeća Boris Kidrič- iako je predsjednik odbora 
Davor Zafranović prisustovao izvanrednom -zbo-

Organizatori skupa traže da ostavke budu 
podnesene u roku od osam dana. Ako taj.i ostali 
zahtjevi ne budu uvaženi najavljuje se »ozbiljan« 
štrajk.

Suprotstavljene strane od svojih stavova ne 
odustaju. Kako će se stvari dalje odvijati ostaje 
da se vidi. Sve u svemu, u rukovodstvu »Borisa 
Kidriča- argumentirano dokazuju da sve što se 
zbiva donosi samo štetu cijelom kolektivu. Neza
dovoljni radnici misle da je šteta od zadržavanja 
postojećeg stanja, ipak veća. Tko je u pravu?

M.S.

STRANAČKI ŽIVOT

U političku 
jesen bez krova 
nad glavom
•••••••••••••••••••••••••••

Kakva će klimatološki biti predstojeća jesen i zi
ma m meteorolozi ne mogu sa sigurnošću tvrditi.

Dvojbe nema kada je u pitanju kakva će politička 
ma vladati. Bit će vjetrovito a vruće Opozicija cijefc 
ljeto prikuplja snagu, puni akumulatore najavljuje an 
gazirano djelovanje. No. svi preduvjeti za valjano uk 
Ijučivanje u politički život još uvijek nisu osiguran. 
Posebno se to odnosi na problem prostora za rat 
svih -novih- stranaka izuzev stranke na vlasti. Pro 
stor za rad tajnika stranke Hrvatska demokratska za 
jedmca je -pronašla- u društvenim prostorija« 
Mjesne zajednice Stari grad S obzirom na stav iz 
vršnog vijeća da te probleme stranke moraju rješa 
vati samostalno, vjerojatno je HDZ i bez pomoći op 
ćinske vlasti došao do kancelarije, ako i sama ćinp 
nica da se radi o stranci na vlasti nije bila sasv- 
dovoljna. Općinska će vlada svoj stav ipak morat 
preispitati jer pred njom je zahtjev triju stranafe 
(HSLS. HDS i SOSH) da riješi ili barem pomogni 
u rješavanju problema prostora za rad Trajno (? 
s tim problemom se neće mučiti SKH-SDP i Sindta 
?r su prostori koje nastanjuju u njihovu vlasništv. 

toviše donose i novac Stranka demokratskim prs 
mjena je već iznajmila drugi kat zgrade nasuprot to 
niče firmi -Dexim-turs-, a neće iznenaditi ako 6 
svoga prostora u najam da i Savez nezavisnih sind 
kata U svakom slučaju bit će doista neozbiljno oaJ 
li većina stranaka morala i naredne jeseni raditi p 
kafićima

Zanimljiv je i drugi dio prosvjeda tosra odo* 
cijskih stranaka upućen Skupštini općine pro
stu sjednicu. U njemu se traži uvođenje u - 
administraciju radnih mjesta koordinatora rada sin 
naka i pod patrola, dakle osobe koja odgovorno 
u ime organa vlasti komunicirala sa javnošću, narob 
to sredstvima priopćavanja Predlaže se. ili traži 
svejedno je. i formiranje agencije za marketing p 
Skupštini općine Kako se rad; o poslovima koji s 
izmišljeni i koji su u funkciji otkada je demokraciji 
posebna obrazloženja poterebe za njima nisu neop
hodna. Treba tek spomenuti, da autori zahtjeva tvrđi 
kako jedino agencija (čitaj: grupa stručnjaka) moh 
valjane pridonijeti, recimo. tržišnom DJ 
stora u državnom vlasništvu i kval'remđj^Kađnjj 
gana vlasti s domaćim t inozemnim partnerima®' 
gacima

Uz te sasvim konkretne zahtjeve i suge^*^’ 
no je iz reagiranja tnju stranaka izdvoji^0*0 
upozorenje da se krajnje ozbiljno mor>3BjM'a 
o tome da, koliko god je to moguće. of' 
ganizacije moraju biti u istom položaju'»irnaf* teren* 
otprilike iste uvjete za svoj rad. okupljanje- korište
nje sredstava priopćavanja i tome slično

M.S
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organiziranošću I pripremljenošcu. 
ljudi od ove vlasti očekuju da prona
đe krivce i za požare koji su tu.

— Čujte, ne možemo nikoga optu
žiti bez jasnih i temeljitih dokaza da je 
zaista kriv i da je počinitelj krivičnoga 
djela. Ja znam da je našim ljudima kri
vo što-još uvijek nemaju informacije 
o ovim zadnjim požarima, zapravo 
o uzrocima i eventualnim krivcima. Op
ćinski SUP zaista radi na tome i pre- 
kratko je vrijeme za definitivne zaključ
ke, bez obzira na rad tih službi i indici
je koje postoje. Ja osobno najiskrenije 

zadovoljstvo njihovim reakcijama 
• odazivom čim mi se ponekad da ih 
se pozivu za gašenje odazove I više 
nego treba i to na najbolji način po
tvrđuje kakav je zapravo naš čovjek, 
koliko je svjestan da je ovo naposljet
ku ipak sve naše a ne tuđe. No. isto ta
ko ne mogu a da ne istaknem neorga
niziranost svih službi kojima je to zada
tak u trenucima kad već ljudi stignu 
Om nisu u tim trenucima prihvaćeni ka
ko treba, nemaju dovoljno opreme 
i uopće se u tim situacijama njima ne 
pridaje nikakva stručna, funkcionalna 
pažnja tako da su ljudi nerijetko povri
jeđeni, osjećaju se suvišnima a zapra
vo su došli pomoći. Treba to kudikamo 

nima koje mogu biti uzročnik mnogih 
problema, ne smijemo zaboraviti ni 
mišljenje struke i ljudi koji tvrde da nije 
bilo požara kad je u šumama bilo sto
ke. Vidite, trebaju nam i kanaderi i heli
kopteri ali trebamo i mi uraditi sve ono 
što nam je zadatak a no stalno i samo 
tražiti krivce u drugima Mi zaista ima
mo u ovom vremenu što raditi

• Jasno Vam je valjda da će ljudi če
kati rezultate tih akcija, posebno oni Iz 
mjesnih zajednica koje imaju svojih, speci
fičnih problema.

— Mislim da m ljudi u mjesnim zajedni
cama nisu do kraja uradili sve što trabaju ali 
om moraju znati da sve svoje probleme, po-

•••••••••••••••••••••••••••••••••••

Petar DUNĐER, KOMANDANT OPĆINSKOG ŠTABA CIVILNE ZAŠTITE 
I POTPREDSJEDNIK OPĆINSKE SKUPŠTINE

se
puno ogromnim zgahsdma

Brentače su vrlo efektno zamijenile u vinogradima makine za polivanje

bolje organizirati jer to je vrijedno zna
te. ja sam vidio ljude koji su dobro za
gazili u godine a žele pomoći. Mi mora
mo ljude koji su spremni pomoći javno 
hvaliti i biti im zahvalni, paziti na njih.

9 U nadi da će ovo ljeto, barem 
kad su u pitanju požari, završiti na 
dosadašnjim »rezultatima«, pred va
ma je novo vrijeme u kojem se očeku
je bolja priprema. Bolje reći, očekuje 
se da požare ugasite zimi?

ne i je li itko smijenjen zbog toga Ni- I molim sve naše građane da se strpe 
sam dobio odgovor ali to ne znači da I jer mi ćemo do tih podataka doći i ljudi 
i neću da ću odustati. Nama trebaju I će ih imati pred sobom, potpune 
analize ma ako treba i super analize I1 kompletne.
svl,n P0^,«110 '"^7 I nama neprestano stižu in-

— Apsolutno je to potrebno i ja 
vjerujem u svoj osobni rad i angažira
nje te rad predsjednika Općinske 
skupštine i Izvršnog vijeća u tom prav
cu. Mi naprosto tu protupožarnu efi
kasnost moramo podignuti na jednu 
razinu, višu razinu i kod toga uraditi 
sve što je u našoj moći, recimo potra
žiti pomoć u Republici s obzirom na ci
jelo okruženje naše općine ali isto tako 
i sami se angažirati, vidjeti malo kako 
to rade drugi ljudi, učiti od pametnijih 
jer to nije sramota. Znate, mi ovaj grad, 
njegove ljude i imovinu moramo zaštiti
ti i nitko to neće uraditi umjesto nas. 
a ja s punom odgovornošću obećajem 
da ćemo mi u tom pravcu uraditi sve 
što budemo mogli. Uostalom, rekao 
sam vam već na početku, ljudi su mi. 
zbog povjerenja u mene, dali da radim 
ovo ali ako i za jedan trenutak vidim 
da to ne mogu i da nisam u stanju oba
viti zadatke, otići ću sam. nitko me ne- I 
će trebati prozivati.

I sebno one koji sutra mogu izazvati katastro- 
I fu kao što su Romi na Ražinama. skladišta 
I koja nisu čuvana i slično, moraju uporno 
I । bez odustajanja isticati Ako im ova vlast ne 
I pomogne u tom pravcu nek je slobodno 
I prozivaju । okrivljuju Nek istraju na tim pro- 
I biemima i nek ih javno iznesu ako treba ali 
I neka ne odustaju i neka konačno prestane 
I mišljenje kako će to uraditi netko drugi za 
I njih, ili za nas. Ako nešto ne mogu sami, ob- 
I jektvno je to veće od njihovih mogućnosti. 
I dobit ce pomoć ah moramo naučiti da nitko 
I neće ništa uraditi za nas niti će samo pasti 
I s neba Ovo je naše i moramo se tako pona- 
I šati. I odgovarati za svaki drugačiji nastup. 
I Pa. molim vas lijepo, mi imamo situaciju da 
I nam direktor radne organizacije koja je 
| u trenutku požara posebno prozvana kaže 
I da ne može stići u Štab jer - spava Ako to 
I ubuduće ne možemo rješavati i ako se tako 
I ljudi budu mog!« nesmetano ponašati onda 
I nam m kanaden. m helikopteri m drag: Beg 

neće pomoći Jer bez pomoći svih mšta se 
ne može Nama su itekako značili pomoć 
garnizona Šibenik i Knin i profesionalnih vat
rogasnih snaga susjednih općina. Samo 
nam još treba da svi om budu zainteresiram 
a mi ovdje, kod kuće odemo na bevandu 
kao da to nije naš posao Dakle, da godina
ma gledamo kako će pumpa na magistrali 
eksplodirati pod vatrom a nitko nije u stanju 
uraditi nešto oko tog objekta, ograditi ga 
i osiguran za sva vremena Vidite, milijarde 
je stvari koje nam trebaju i koje moramo 
uraditi bez previše priče o tome zašto ;e to
mu sad tako i zašto nije urađeno i ranije Ra
diti i odgovarati za to. valjda je to konačno 
jasno svima.



Prijedlog Zakona o pomorskom ribarstvu 
Skupština općine Šibenik (a na osnovi pri
jedloga ovdašnjeg udruženja profesionalnih 
ribara) uputila je Saboru Hrvatske još 

u travnju ove godine, međutim, ni do danas nije 
'razmatran. I neizvjesno je kada će biti. Na drugoj 
strani postoji (opravdana?) nada da bi ovaj Za- 
<on. koliko-toliko. ublažio sve izraženije bezvlaš- 
:e na moru određujući zone i vrijeme izlova

Teško je. međutim, ustvrditi da bi i sam Zakon 
nešto bitnije izmijenio, jer godinama već. kako 
navode u općinskom Sekretarijatu za privredu. 
j toj oblasti izostaje nužna sprega i koordinacija 
nauke, pomorske milicije, inspekcije...

— Na moru, jer pravna država na kopnu ne 
funkcionira, vlada kompletna anarhija. Zato nam 
se događa I »crni čarter« i nedozvoljen ulov ribe 
izljev alkohola u more, za koje nitko u pravilu 

ne odgovara, istakao je Davorin Pamić. sekretar 
Sekretarijata za privredu, naglašavajući da štete 
j ovom slučaju nisu samo trenutačne, nego vrlo 
iesto višegodišnje, ili čak generacijski pogubne.

Očigledno je. slijedeći ono što se posljednjih 
godina događa, da se šibenskom akvatoriju ne 
>osvećuje dovoljno pažnje, te da se neracionalno 
coriste, bolje rečeno, zloupotrebljavaju njegova 
prirodna bogatstva. O poremećaju turističkoga 
azvoja da i ne govorimo.

—- Ovakvoj situaciji, naglašava Pamić. do
brim dijelom pridonijeli su i nadasve liberalni 
rakoni o osnivanju privatnih poduzeća, poseb- 
10 mješovitih sa stranim partnerima, talijanskim

D Pamić
koji nerijetko I nedopuštenim poslovima omo
gućavaju ulazak na »mala vrata«.

Vrlo ilustrativni su primjeri, kako navodi Pa
mić. trgovanja ribom. Nakon devastiranja talijan
ske obale i stroge zabrane ondašnje vlade o izlo- 
vu ribe na pojedinim područjima, talijanski su 
trgovci ribom naprosto preplavili naš dio Jadrana

Zašto n
i javna su tajna načini njihovog djelovanja — po- 
čev od preprodaje koća pod tko zna kojim uvjeti
ma. pa do bespravnog preuzimanja ribe na otvo
renom moru.

Zar ne postoji način da se to spriječi — jedino 
je logično pitanje.

— Mi na Jadranu, na žalost, nemamo takoz
vani monitoring ribljeg svijeta, koji bi upućivao 
na to gdje se I kad može loviti riba. Očito je, 
dakle, da nema suradnje sa znanstvenim institu
cijama, i spreman sam ustvrditi da su i njihovi 
nalazi (kad ih uopće Ima) vrlo često onakvi kak
ve žele ribari. Novac je u njihovim rukama, oči
to, dakle, i moć. Slične se konstatacije mogu 
izreći (nažalost, uvijek s onim predznakom ne
provjerene) i za pomorsku miliciju i za ribarsku 
inspekciju... Tu (nezdravu) spregu, tko zna kad 
uspostavljenu, danas je, na žalost vrlo teško mi
jenjati. I bojim se da svemu tome čak i ne znam 
kako decidirani zakoni mogu pomoći. Uosta
lom, ovo što se nedavno dogodilo najbolja je 
potvrda: da jedan brod, koji je prouzročio goto
vo ekološku katastrofu, najjednostavnije »iščez
ne« iz Jadrana, bez ikakvih, u svijetu vrlo decidi- 
ranih, zakonskih sankcija. A Šibenik je, recimo, 
zahvaljujući odšteti, mogao, možda, razriješiti

i neke od svi 
Ovako smo d 
vuk magarca, 
što učiniti?

Slično Je, i 
ribe, i što tu 
Privatni ugosl 
ribom, a da f 
odakle je doš 
tiče Pamić, a 
nom kontroloi 
to spor (ili go 
alizacije.

I tako. Do 
o onome što ji 
no u primjeni. 
Koliko će i šti 
Republičko mi 
ledu na njega i 
Sekretarijata 
očekuje u rujn 
no. Ipak, nek 
teško se nada 
»sitne ribe« u 
dinama zanen

**•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••<

Ovogodišnji požari nisu 
zaobišli ni maslinike na 
području Tnbunja Šteta 
je. ističe Tome Ukić. di

rektor PZ »Tribunj- prilična jer 
je po hektaru izgorjelog pod
ručja uništeno 50 do 80 stabala 
maslina, ali je. kako napominje 
Ukić. sreća u nesreći da su tak
va područja pogodna za rege- 
neraciju maslina. Pitanje je sa
mo — kako osigurati sredstva?

— Regeneracija zgarišta, pa 
i onih gdje ranije nije bilo masli
na. nema bez cjelovite društve
ne akcije, napominje Tome 
Ukić. Trebalo bi što hitnije for
mirati radnu grupu na području 
općine sačinjenu od predstavni
ka općine, agronoma, poljopriv
rednih tehničara koji bi precizi
rali zadatke na čišćenju i rege- 
neraciji tih područja, u suradnji 
s vlasnicima maslinika. Taj se 
problem ne smije prepustiti slu
čaju. Treba što prije krenuti 
u akciju da bi se znalo koliko 
sadnica treba, a potom ih. ko
risteći plastenik u Prižbi. što 
jeftinije proizvesti i kondicioni- 
rati za potrebe ovog područja, 
naglašava T. Ukić.

Priča, mogli bismo kazati, 
dobro znana jer se o obnovi 
maslinika na ovom području 
odavno govori (teško je kazati 
može li je nevolja ubrzati), po
sebno u sklopu Jugoslaven
skog programa za proizvodnju 
i preradu maslina, prvi projekti 
koji su. za sada, sačinjeni jedi
no na Modravama i u Primošte- 
nu. dok su u sklopu eksperi- 
mentalno-demokracijskog pro
jekta sagrađeni novi preradbeni 
pogoni za konzerviranje masli
na u Murteru i Tribunju. Tako je. 
recimo, i investicijski program 
PZ -Tribunj- o obnovi maslini
ka. o realizaciji kojeg smo. ne 
tako davno, s puno uvjerenja pi
sali. završio u ladici, najvjerojat
nije nebrigom — pojedinca ili 
društva, sasvim svejedno. Pro
pali su i pokušaji da se spome
nuti šibenski plastenik na Prižbi 
koji, kažu u Tribunju. već godi
nama zjapi prazan, konačno 
-oživi- uzgojem sadnica masli
na. Dogovor sa -šibenkom-. 
međutim, o tome nije postignut, 
mada je zamisao -stara- više 
od dvije godine.

— Plastenik bukvalno pro
pada mada su uložena značajna 
sredstva (priključci za struju, 
vodu itd.), no ostaje nada da će 
se ovom temom možda poza
baviti Izvršno viieće Skupštine

MASLINARSTVO

Pilot- 
progra 
ne lete

Osim nekoliko pokusnih, programi za obnovu 
maslinika na ovom području teško se realiziraju. 
Kako im ovo područje bez sumnje pruža šansu, 
logično je zaključiti da je (i ovaj put) u pitanju 
ljudski faktor. Da ii če se i u kojoj mjeri ispriječiti 
-Rastovcu-, čiji program nudi i svojevrsnu spregu 
maslinarstva i turizma, ostaje da se vidi. Kao i to 
— kako nadoknaditi štetu požarom uništenih 
maslinika?

općine, ističe Ukić. Međutim, 
kada je poljoprivreda, a poseb
no maslinarstvo u pitanju, niče
mu se ne treba čuditi jer mnoge 
su stvari do sada propale uglav
nom nezainteresiranošću i ne
brigom općine Kako drugačije 
objasniti činjenicu da za rege- 
neraciju 215 hektara maslinika 
nismo dobili garancije Jadran
ske banke i na taj način praktič
no ispustili iz ruke milijun i 800 
tisuća dinara, koje smo mogli 
dobiti iz Republičkog fonda, 
u koji ionako izdvajamo, koristili 
se mi tim sredstvima ili ne? Nai
me. od cjelokupnih sredstava 
što ih privreda uplaćuje u agrar, 
godišnje se ne iskoristi niti 15 
posto, često i ovako pogreš
nom i krutom općinskom politi
kom. a da se pri tome nitko ne 
upita — gdje idu sva ta sred
stva. koja sasvim sigurno (0.7 
posto iz dohotka privrede) nisu 
beznačajna A trebalo bi godiš
nje -povući- bar polovinu sred
stava — zaključuje Ukić.

Neslužbeno, ali spominje se 
— ovogodišnji bi požari mogli 

biti proglašeni elementarnom 
nepogodom. Korist bi svakako 
morali izvući poljoprivrednici 
— no. kako nas praksa uči. teš
ko se tomu nadati. Trenutno je, 
recimo, u Fondu za izmjenu na
mjene poljoprivrednog zemljiš
ta neutrošenih (i obezvrijeđe
nih!) oko 40 tisuća dinara, 
a prošle godine PZ -Tribunj- iz 
općinskog budžeta nije dobila 
niti dinar za otkup 13,5 hektara 
maslinika (istodobno, ova je Za
druga od Republike za isti pro
gram dobila 280 tisuća dinara). 
Sredstva su danas obezvrijeđe
na. a poljoprivrednici, koji su 
pod povoljnim uvjetima bili 
spremni ustupiti zemljište, iz
nevjereni. Ne bi bilo čudno da 
to isto zemljište već sutra uzur
piraju — vikendaši

Logično je. stoga, i pitanje 
— gdje je tu, zapravo, selo, ko
je je kako kažu — dobilo izbor
nu -utrku-? Kakva mu je sudbi
na i gdje je osnova njegova raz
voja?

— Najjednostavnije rečeno 
— sudbina sela u rukama je po

ljoprivrede i turizma, ili bolje re
čeno u sprezi ovih dviju privred
nih grana, ističe Tome Ukić. di
rektor PZ -Tribunj-. Tim prije 
što se poljoprivreda i turizam 
mogu izvanredno nadopunjava
ti. posebno maslinarstvo koje je 
aktualno upravo na izmaku tu
rističke sezone. Masline se. ina
če. sve više troše u Jugoslaviji, 
a nema razloga da ih Šibenik 
-uvozi- sa drugih područja, kad 
je upravo ovo stvoreno za raz
voj maslinarstva. Međutim, po
ljoprivredne programe treba fa
vorizirati. a uz to poljoprivredni
cima garantirati otkup, i cijenu 
proizvoda, naglašava Ukić

Zanimljivo je. recimo, da 
u proizvodnji maraske šibensko 
područje u cijeloj jugoslaven
skoj proizvodnji sudjeluje čak 
sa 30 posto, što je postotak ko
ji nikako ne može opravdati ne
dostatak preradbenih pogona

i transportnih hladnjača, čime 
se kvaliteta maraske do njene 
konačne prerade bitno umanju
je. Slično je i sa smokvom koja 
se u pravilu otkupljuje za treće 
osobe, a prerađuje u Subotici. 
što je ovdašnioj poljoprivredi 
također minus ako se zna da 
i smokva pristiže po isteku tu
rističke sezone, što bi. također, 
mogla biti izvanredna dopunska 
djelatnost turističkim radnicima

Da i ne govorimo o tome da se 
na ovdašnjem području nepnh- 
vatljivo malo toga proda, za raz
liku. recimo, od Istre gdje se 
već pet godina otkupljuje i us
pješno prodaje maraskin kom
pot. Primjera bi se mogo naći 
još. ali jedno je izvjesno — ne
osporne prirodne mogućnosti 
ovog kraja nedovoljno se koris
te. dobrim dijelom i zbog toga 
što. bar do sada, gotovo i nije



Vodičko ekološko društvo »Zeleni okit- us
pjelo se izgleda izdignuti iznad trenutnih, 
zahuktalih stranačkih borbi i lutanja i okre
nuti budućnosti razvoja mjesta. Dok se vo- 

dički stranački ogranci iscrpljuju oko načina for
miranja Skupštine i dobivanja prevlasti u njoj, ta
mošnji zeleni traže rješenje za aktualne probleme 
kako bi turistička sezona tekla svojim tijekom 
a Vodice i Vodičani barem donekle ispunili svoje 
obaveze prema gostima. Nedavno su zbog toga 
uputili i pismo Josipu Jurasu, predsjedniku općin
ske vlade u kojem ga mole da im pomogne i pro
svjeduje kod nadležnih organa kako bi se nago
milani problemi koji ugrožavaju turistički image 
Vodica riješili. Spominju pri tomu, u prvom redu, 
bezakonje u korištenju javnih površina, uzurpa- 
torsko ponašanje pojedinaca, ilegalno iznajmljiva
nje soba i ilegalnu prodaju i preprodaju različitih 
namirnica na vodičkim plažama, hvatanje gostiju 
na ulici, divljanje motorista koji ugrožavaju mini
mum mira i u Vodicama. U isto vrijeme prosvjedu
ju i protiv trenutnog bezakonja i bezvlašća koje 
u mjestu vlada, pozivajući pismom-apelom člano
ve stranaka u Vodicama da »prestanu s prepuca
vanjima. smire strasti, konačno se dogovore oko 
formiranja mjesne Skupštine i započnu rješavati 
nagomilane probleme-. Glede svega toga deman
tirali su sve one sumnje i optužbe da su se kao 
ad hok grupa formirali samo radi sprečavanja 
gradnje apartmana u Malim Vruljama i izbacivanja 
»Vladimira Gortana« iz Vodica i kompromitiranja 
sada već bivše mjesne vlasti što su im pripisivali 
u vrijeme borbe protiv gradnje tih apartmana koju 
su istina poveli. »Smisao našeg postojanja i osni
vanja od samog početka je pronalaženje putova 
za kvalitetan razvoj Vodica i uspostavljanje već 
odavno narušene ekološke ravnoteže naglašava
ju članovi tog vodiškog ekološkog društva koje 
broji dvjestotinjak članova na papiru a medu nji
ma samo tridesetak aktivnih.

— Treba li uopće ponavljati koliko je Vodica
ma postojanje jednog ovakvog društva potrebno 
— pita se na početku našeg razgovora s pred
stavnicima vodičkih zelenih njihov čelnik Goran 
Španja — Vodice su se do sada beskrupulozno 
razvijale. Bila je bitna samo kvantiteta, izgraditi 
što više kuća i apartmana i povećati broj postelja 
pri Čemu se prostor potpuno devastirao, obala je 
uništena a identitet se Vodica najvećim dijelom 
izgubio. Ne treba biti stručnjak da bi se vidjelo 
gdje nas ie takvo ponašanje dovelo! Mi želimo 
Vodicama drukčiju budućnost, želimo sudjelovati 
u razvoju našeg mjesta, drukčijem od ovog dosa
dašnjeg i ne dopustiti više da o svemu odlučuje 
nekolicina ljudi Nismo nikakva politička stranka, 
iako su nam na početku spočitavali da smo pri-

Zgarište oko Vodica

vjesak HDZ-a. već želimo samo biti pokret dobro
hotnih ljudi, inicirati rješenja i upozoravati na pro
bleme.

Članovi »Zelenog okita« ni u kom slučaju ne 
umišljaju da su u stanju pronaći čarobni štapić 
kojim će sami rješavati probleme nita^matraju da 
je njihov zadatak da ih rješavaju. Za to, kažu oni, 
postoje nadležni organi i institucije u Mjesnoj za
jednici i u općini a njihovo je samo da ih probude 
iz sna, da ih svojim prijedlozima i primjedbama 
natjeraju da rade svoj posao. Zbog toga su jako 
ljuti što se još uvijek nije formirala mjesna vlast, 
što postoji niz problema koje je za ovu sezonu bi
lo potrebno otkloniti a osim zelenih nitko o tomu 
ne vodi računa. Predlagali su da se za ovu sezo
nu u Vodicama uvedu komunalni redari, da se po
oštri kontrola za ilegalno preprodavanje, da se 
ukloni sav građevinski materijal s ulica. Stara 
vlast se na to oglušila a nova još ne djeluje...

— Možda je čudno što mi kao pokret zelenih 
upozoravamo na neke probleme koji baš nemaju 
neke veze sa zaštitom okoline primjerice ilegalno 
iznajmljivanje soba ili pak neumjesno hvatanje na 
ulici, što rade naši iznajmljivači — kaže nam dr. 
Stipe Lakoš. član proširenog Izvršnog odbora 
»Zelenog oki ta«. — No. naš cilj je podizanje kvali
tete turističkog razvoja i uređenje mjesta a ilegal

nim iznajmljivanjem ogromna sredstva koja bi se 
u to mogla usmjeriti odlaze u privatne džepove. 
Sve to dakle, posredno ili neposredno ima veze 
s našim djelovanjem. Drugi veliki problem na koji 
upozoravamo je prostorno planiranje u Vodicama 
kojeg do sada nije ni bilo. Gradilo se puno i ne
kontrolirano. svi su tražili prosperitet u prodaji 
i uzurpaciji prostora a manje u radu. Zbog toga 
ml tražimo da se proglasi moratorij na bilo kakvu 
gradnju u Vodicama dok se ne donese novi PUP 
i GUP. Mnogi kao što je primjerice. »Gortan« žele 
graditi apartmane uz samu obalu koje zbog tak
vog ponašanja više gotovo i nemamo. Obala 
i more, s druge strane, u Vodicama su ugroženi 
i zbog ekspanzije nautičkog turizma, brodova je 
u luci sve više i sve veći su za što je prostor naše 
luke postao premalen. Pogledajte samo kako ona 
danas izgleda?

Na obali na primjer imate marinu koja bi treba
la predstavljati nekakav oblik elitnog turizma 
i u njoj isto tako elitni kineski restoran, a odmah 
iza su oni užasni štekati, smeće, ulijeva se kanali
zacija! Pa to zaista ne ide jedno s drugim!

Vodički zeleni suprotstavit će se, kažu, i sve 
očitijem ugrožavanju i devastiranju jezgre mjesta 
u kojoj sada svatko radi što ga je volja, građi 
i nadograđuje a tu jezgru po njihovu mišljenju.

Dok jedni brišu — drugi rišu — zeleni su se po
trudili očistiti pročelja za ovu sezonu, ali...

treba oplemeniti, otvoriti samo za pješake, ugos
titeljske radnje i trgovine. Zbog toga će se založiti 
da se iduće sezone zabrani saobraćaj u centru 
mjesta a nastojat će da se ponegdje povrate 
i stari bunari koji su nekad bili zaštitni znak Vodi
ca. Sve su to za sada samo razmišljanja o nekak
vom drukčijem razvoju mjesta, a ove zime plani
raju organizirati svojevrstan znanstveni skup te
ma kojeg bi bila upravo kvalitativan razvoj turistič
kog mjesta a koji bi trebao ponuditi odgovore 
o tomu kako dalje.

Ne iscrpljuju se, međutim, samo u globalnim 
razmišljanjima i traženjima rješenja za krupne 
probleme, već pokušavaju organizirati i konkret
ne, manje akcije. Tako su do sada imali akciju čiš
ćenja otoka Tijata. Zelenog okita, prvomajsko čiš
ćenje Vodica, uređenje fasada, založili su se. 
u suradnji s prometnom milicijom, za bolju regu
laciju prometa kroz mjesto u čemu su donekle 
i uspjeli. Vodičani su se odazvali tim akcijama ali 
ne u očekivanom broju. Vodički zeleni i ne očeku
ju masovnost članstva niti padaju u očaj što ih 
nema previše aktivnih. Shvaćaju da je većina 
mještana još uvijek zaokupljena samo zgrtanjem 
novca a pojedini zahtjevi i primjedbe »zelenih- 
često su i u suprotnosti s njihovim pojedinačnim 
interesima. U razgovoru s članovima »Zeleni 
okit«. u kojem su sudjelovali još i tajnica »Zele
nog okita« Mira Lasan i njegov potpredsjednik 
Zrinski Ivas nismo zaobišli niti ovogodišnji veliki 
požar koji je izbio pokraj Vodica. — Neposredno 
prije požara upravo smo na našem sastanku pri
čali o tomu kako je sva zemlja u Vodicama i oko 
njih zapuštena, kako su polja neobrađena i kako 
je sve to upravo idealno za izbijanje požara i nje
govo otežano gašenje — naglašava Z. Ivas 
— Ove godine uopće nismo bili organizirani, i nije 
radila niti dpjavna služba pa smo mi čak mislili sa
mi organizirati službu dojave i čuvanja. Ali u Šta
bu protupožarne zaštite u Šibeniku rekli su nam 
da ne vodimo o tome računa, da je to njihov po
sao. Ali eto. na kraju je požar ipak izbio i zatekao 
nas sve nespremne! Inače, mi smo u svoj pro
gram unijeli i poticanje obnavljanja poljoprivredne 
proizvodnji i uređenje zemlje u Vodicama kako bi 
se smanjila opasnost od izbijanja požara ali i pro
našao spoj razvoja poljoprivrede i turizma.

Predstoji im rekoše nam na kraju naravno 
i pošumljavanje Okita. koji nakon požara više nije 
zelen nego crn. kako Vodičane, medu ostalim, na 
ono što su imali ne bi podsjećalo samo ime njiho
va ekološkog društva.

D. FERIĆ
Snimio: V. POLIĆ

•• DRNIŠKA PANORAMA

iSveli Roko na svom mjestu i



Skrušen/ u molitvi, ovo dvoje staraca kao da su došli iz nekoga drugog vremena

rERESl

BLAGD
Lani, kada je reportaža sa svetkovine Gos

pe Vrpoljačke prvi put ušla u ove novine, 
mnogo je toga bilo drukčije. Ne znam što 
bih prije spomenuo, ne znam I da li je uop

će potrebno spominjati: Gospa je ostala ista, 
»majka svih Hrvata I katolika«, a promjene osje
ća svatko od nas. S propovijedaonice u Gospi

Jedna od bezbrojnih varijanti domoljublja na maji
cama. Moglo se kupiti, a / nosilo se na junačkim 
prsima, a gdjegod / na uznositim trbusima

Ispred Crkve u Vrpolju. prije nn^ 
brojnih crkvenih službi p jedne od

Dok su trajalo propovijedi, počesto u dvorištu crkvo nije bilo mjesta za svo

noj crkvi u Vrpolju tako se moglo ćuti I ovo: 
»Ganuti smo načinom slavljenja, dira nas susret 
s nebeskim otajstvom I vječnim... Neka Bog 
i Gospa dadu osjetiti svakom mir i blagoslov...« 
Sigurno, nije u ovim riječima, istrgnutim Iz čita
va konteksta, teško pogoditi na što se odnosi 
ganutost: nakon toliko vremena probuđeno 
hrvatstvo i godinama onemogućavana Crkva 
dali su ovogodišnjoj svetkovini novu dimenziju. 
Uostalom, vidjelo se to i na simbolima — na 
Crkvi u Vrpolju, za razliku od lani kad je bila 
»pobodena« crkvena zastava, vijala se trobojnl- 
ca s povijesnim hrvatskim grbom. A nimalo ri
jetki nisu bili niti oni što su na majicama Isticali 
rodoljubive tekstove s obveznim grbom.

Ruka pomirenja, poziv na 
slogu

Velika Gospa, Ima međutim, za ove naše 
teške političke prilike još jedno značenje: tradi
cionalno je štuju I pravoslavci, Srbi. Time se sa
mo dokazuje, nasuprot ovome što proživljava
mo danas, koliko toga zajedno imamo I koliko 
bi iz toga trebalo pronaći novu kvalitetu zajed
ničkog života. Evo još jednog poziva na toleran
ciju, ljubav I razumijevanje, izrečenog s propovi
jedaonice: »Živimo ovdje, u Hrvatskoj, a s nama 
žive i braća hrvatski pravoslavci! Braćo hrvatski 
pravoslavci koji potječete iz Srbije — pružili 
smo vam zaštitu I slobodu da živite u miru od 
Turaka. Hrvatski narod primio vas je i nije na
pravio nasilje nad vašim imenom i vjerom. U Ime 
Boga, vaše slobode i hrvatskog naroda, ml vas 
molimo: nemojte ugrožavati tek rođenu slobodu 
ove Crkve I naroda. Zajedno s nama molite Veli
ku Gospu, da se svi preporodimo. Braćo hrvat
ski pravoslavci I braćo Srbi, molimo vas, prihva
tite našu poruku!«

Dolje, niže od Crkve, kao I svake godine, 
u nekoliko kamiona parkiranih Ispod ceste, pro
davači svinja iz Šapca trgovali su vlastitom ro
bom. Sve je Išlo na opće zadovoljstvo. Trgovina 
je trgovina. I eto, nije ju uspjela pokvariti niti lo
ša politika...

Duh i tijelo
Duh nahranjen molitvom treba nešto pojesti. 

Eto I druge razine ove fešte, opipljive. Ispod Im
proviziranih šatri premjestile su se šibenske 
gostionice i kafići. Nudi se prasetina, janjetina, 
mašteli su puni poluga leda u kojima se hladi

piće. Ljudi dolaze I odlaze, miješaju M 
sebe vjerojatno proglasio Bogom na ■ 
znajući mudro da će ga se čovjek ■ 
i štovati spoji li to s hranom.

Janjetina 250 dinara, prasetina je 
nlja. Gužva je ispred svakoga štand 
da se toliko »jaganjaca božjih« i ne
vrtltl« kolika je potražnja. Janjetina 
Gospu dio je obreda. A prije posebn 
svaki od prodavača Ima neku od bor 
liko verzija majica s natpisima ljuba* 
movlnl. A bivše zabranjene pjesn 
u mnoštvu verzija trešte iz svako 
Hrvatska na stotinu načina! Mogli i 
tom prilikom, kupiti plastičnu lutkx 
kao medicinsku sestru s dodatkom 
prodavača: nalijepljenim hrvatskim5 
da je grba bilo I na predmetima kop 
vali na razmišljanje o kriterijima, ai 
su svi došli na svoje. Sumnjam da m i 
lio na slabu »prođu« ako se ne ratun 1 
struje na svim prodajnim mjeslim r 
oko devet navečer, pa sve do tri uji > 
slije. Izgorio je transformator, ostari n 
svjetlost mjeseca u noći Bdijenja, c 
onemogućivši da peku Janjce na i 
ražnjevima.

Kako smo čuli drugoga dana, p 1 
iz Trogira stigle pješice i prve poka j 
tovane. Gospi. Vremena se mljenjaji 1 
pokajanja sve Je manje i manje. Uos > 
do Vrpoljca kolima I negdje ih smjes 1 
je velika muka. Ljudi je odsvakud: a 
sam sa čovjekom Iz Zemunika koji ji 1 
se za pokojnu majku i brata. »Prije 1 > 
va« — govori mi. »A sada, ne zna 1 
Tužan sam.« Malo tko. vjerujem, M 1 
to bio vjernik ili ne. na Velikoj Gosf u 
na trenutak ne zastane da bi ražu c 
mi reče I onaj prije spomenuti, zam 1 
čovjek: »Svi mi, ma ko da jesmo i < 0. 
koji smo danas ovdje došli smo bn 
vijedl I molitve kristalno jasno dop/r »i 
ka na Crkvi. Navečer će biskup šibe |i 
Srećko Badurina održati tom**** 1 
I reći: »Gospa neće podjele jed™*" a 
će biti saveznica Jednih protiv drugih 
I pravoslavnima I katolicima, pomor 
va oružja, bez gaženja ičijih prava : 
Danas. Gospo, učini preokret, nek • 
dan kada će se svi početi zalagati I 
dostojanstvo i bratstvo.«

A zbog čega »perestrojka« u na 1 
to. što se jedan prodajni štand pk * 
dana u Vrpoljcu tako zvao. Vlasnik 1 c 
din poznat pod nadimkom Lenjin I ' 
do perestrojke bio je potreban <M

Bogorodičin oltar, u zlatu i cvijeću. Veliku Gospu 
š! 'r i pravoslavni i katolici.
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u Kategorizaciju ooijeg razumijevanja hi 
pak više filozofije nogometne igre. 
Možda je čak i pitanje nakon svega ka
ko i da li uopće komentirati zbivanja na 
šubićevcu. Od činjenice, da se igralo 
tek 10 minuta (onako kako «plavo-bije- 
h« znaju i umiju) ne može pobjeći niti 
trener Nikiča Cukrov: — Mogu reći da 
sam u cijelosti zadovoljan onim što 
smo prikazali protiv »Slobode«. ali sa
mo na taktičnom planu, kao da se od
mah ispravio »Čuki«. Rezultat je nakon 
toga ono najznačajnije, a igru valja još 
naštimavati. No. uvjeren sam kako će 
u nastavku biti kudikamo bolje. Stoga 
možda i čuđenje nakon zvižduka pri 
kraju susreta većeg broja šibenskih 
poklonika loptanja upućenih svojim lju
bimcima. U životu, pogotovo u sportu 
ne ide sve lako, a strpljenja treba imati 
ili ga treba znati pravilno kontrolirati. 
Nitko ne bježi od uvjerenja i jasne kon
statacije kako Cukrov na Šubićevcu 
tek stvara, a ne kopira ili nastavlja jas
no uočene devijacije ili improvizacije 
u stručnom radu prisutne već godina
ma Da objasnimo. Ne možemo ospori
ti kompetenciju jednog Milića. Nedel- 
jkovića ili pak Vrankovića. ali jednako 
lako bili su to treneri koje je vrijeme 
u određenom smislu »pregazilo«, no
gomet se razvio, a da oni to nisu mogli

WHW poi -.........
od prve minute, s jasnom igrom bez 
lopte. U šibenskih igrača je prvi put bi
lo izraženo i konkretno razmišljanje 
pojedinaca, ulaženje u prazan prostor 
te aktivna markacija priotvnika u tak
vim situacijama. Po rasporedu linija 
u momčadi, svakako da je obrana na 
čelu s odličnim Anđelkom Godinićem 
bila najbolji dio šibenske posade. Igra
či manevarskog dijela, a posebice na
padači za .nijansu slabiji. Da su kojim 
slučajem Lađević i Marenci realizirali 
prilike iz kojih su se akcije i mogle ma
terijalizirati jamačno da bi ovaj komen
tar imao i kudikamo povoljniji prizvuk. 
Ovako ostaje malo nedorečenosti, no 
»Šibenik« više niti izbliza ne podsjeća 
na prosječnu momčad od lani. Cukrov 
je unio potrebnu živost, agresivnost 
i motiviranost, uostalom to su bile odli
ke koje su ga krasile i kao igraća. Ali 
razmišljanja su već usredotočena na 
sutrašnji susret u Kikindi.

- Volio bih kada bismo se vratili 
kući s bodom ili dva. Igrat ćemo napa
dački । na pobjedu bez lažnog zavara
vanja Mi bodove na strani ove sezone 
jednostavno trebamo osvajati, nagla
sio je Cukrov prilikom posljednjeg tre
ninga pred put u Kikindu.

Z. KABOK

SKRADIN — POBJEDNIK
Na tradicionalnom malonogometnom vodićkom turniru, 

pod nazivom »Olimpya *90«, prvo mjesto pripalo je ekipi 
»Skradina« koja je u finalu svladala sastav »Zagreba«, rezul
tatom 3:2. U utakmici za treće mjesto, domaća ekipa »Parking 
platz« nakon boljeg izvođenja kaznenih udaraca, pobijedila je 
sastav »ćiste Velike«, rezultatom 4:3. Najbolji strijelac turnira 
je Dimitrijević, igrač »Zagreba« sa 5 postignutih zgoditaka.

PRIJENOS IZ KIKINDE!?
Nogometaši »Šibenika« sutra s početkom od 17.30 sati 

u okviru 3. kola Prve B savezne lige igraju u Kikindl protiv is
toimenog domaćina. U okviru redovite emisije »Želje, pozdra
vi i čestitke slušatelja«, Radio-Šibenik će se uključiti u zbiva
nja na kikindskom stadionu u javljanjima od po nekoliko mi
nuta. Reporter će biti Zoltan Kabok.

ŠIBENČANI — ODLIČNI!
Na otvorenom prvenstvu srednje Dalmacije u jedrenju što 

je proteklog vikenda održano na regatnom polju u Betini. Ši
bensko su posade postigle uspješne rezultate. U klasi »470«. 
prvo mjesto pripalo je posadi Marinov—Koštan u klasi »La
ser«. prvi je bio lljadica, a njegov klupski drug, također Iz »Va
la« Zorić zauzeo je treće mjesto. I na kraju u klasi »Optimist« 
Radnić je bio drugi, Maraća — treći, Budiša — četvrti, a mladi 
Jelaća šesti.

BELLOPOJA — DVIJE UTAKMICE!?
Disciplinska komisija NSJ kaznila je Abdulla Bellopoja, ig

rača »Šibenika«, s dvije utakmice zabrane igranja zbog crve
nog kartona što ga je zaradio na početku prvenstva u susretu 
protiv nikšićke »Sutjeske«. Bellopoja je, naime, rigorozno is
ključen već u 4. minuti susreta zbog prekršaja nad igraćem 
»Sutjeske«. Ove je godine Međunarodna nogometna federaci
ja FIFA pooštrila kriterije suđenja, pa se tako Bellopoja već 
na početku nastupa za »Šibenik« našao u nemilosti novih kri
terija.

»ŠIBENIK« VRATIO STARE DRESOVE
Samo ljubiteljima nogometa, koji ne poznaju povijest, bilo je 
čudnovato kako su igraći »Šibenika«, u prvom prijateljskom 
susretu ove sezone protiv splitskog »Hajduka«, istrčali u pla- 
vo-bijelim dresovima. Valja napomenuti da je jamačno de
mokratizacija u cijelom našem društvu uvjetovala povratak 
starim majicama u kakvim Je »Šibenik« nekada I nastupao. 
Stoga valja ćuti i razmišljanje Damira Marencija nekadašnjeg
igrača »plavo-bijelih«:
— Boja »Šibenika« nije »crvena«. Tamo negdje krajem šezde
setih, uslijed previranja u društvu, došlo se na ideju da se
promijeni boja dresa pa je tako uzeta »crvena« I napisana je 
knjiga »Crveni Šibenik«. Napomenut ću da sam I Ja igračku
karijeru završio u »plavo-bijeloj« garnituri, veli Marenci. Na
kon promjeno dresa, navijači sada pitaju, što će biti sa zvijez
dom no grbu »Šibenika«, koji se nalazi na upravnoj zgradi
drugollgaša?

Z.K.,

Kada je prije četiri sezone tadaš
nji trener šibenskog drugollgaša 
Žarko Nedeljković odlučio upor
no -gurati" mlađahnog Deana 

Računicu jamačno su mnogi s nevjeri- 
com komentirali odluku stasitog Kra- 
gujevčanina. Da je Nedeljković bio ne 
samo prorok nego i »skretničar- dal
jnje karijere Računice, posvjedočila su 
i najnovija zbivanja, kada se nakon po
vratka iz JNA u igru uključio i splitski 
-Hajduk- Na dogovoreni intervju još 
prije odlaska u Armiju. Računica je sti
gao kao i obično točno na vrijeme, 
uostalom to su mu i osnovne životne 
odlike — vrijedan, marljiv i nadasve to
čan. Na prvi pogled, onako ispod oka 
kao da se preko noći razvio u pravog 
momka, sve što veli, kaže odmjereno 
i odlučno. Jednostavno. Računica 
— kojega ne možeš prepoznati! Što 
se to promijenilo u životu mladog ši
benskog veznjaka.

— Ne kaže se bez razloga da je 
vojska »učiteljica života«. kaže na po
četku ispovijedi za »šibenski« Dean. 
Za tih 12 mjeseci shvatio sam mnoge 
stvari, uvidio koliko vrijedim, ali i što 
treba popraviti. Radio sam s -Hajdu
kom- i nisam izgubio od kontinuiteta 
što je svakako najhitnije

• Odmah po odsluženju kadrov
skog roka uslijedio je i poziv na aus
tralsku turneju s »bijelima«?

— Točno Tada sam mislio da ću 
i konačno od ove jeseni među »bile« 
No. nakon razgovora s upravom Spli
ćana, te sa predsjedavajućim -Šibeni
ka- . gospodinom Željkom Duii bićem, 
odlučili smo da bi za moj razvoj bilo 
najbolje kada bih ostao još jednu se
zonu u matičnom klubu. I tako umjesto 
na -Poljud- Računica ostade na -Subi-

• Od Vas se ove sezone očekuju 
ključne partije u prvenstvu?

— Velika je to odgovornost za mla
dog igrača. Bit ću na meti i protivniku 
i navijačima ali i -hajdukovim- ljudima 
Ne želim da mi itko prigovori kako sam 
se -napuhao- samo zato što sam bio 
u društvu igračkih veličina poput Asa- 
novića. Pudara. Bokšića Želim svima 
dati do znanja da Račumca nikad nije 
bio prepotentan Za mene je čak i sva
ki pronvmk jednak, počevši od zagre
bačkog -Dinama- do Skrad 
SOŠK-a

• No. moramo odati malu tajnr 
Sada već smijenjeni tehnički dirah* 
Jurlca Jerković i direktor Zdravkota* 
Ić. Jednom su nam prilikom kazali ka
ko će do braka između »Hajduka' 
s Jedne strane, te Računice I Slavice 
s druge strane, doći već ove zime?

— Cuo sam to s obzirom na to da 
si mi jedan od prvih -Hajdukovih špiju
na-. ha-ha-ha! No. šalu na stranu, vje
rujem i želim u »bijeli« dres. Da li će to 
biti ove zime ili za godinu dana, sasvim 
je svejedno. Što se pak Slavice tiče, 
mislim da bi on trebao krenuti put -Po- 
Ijuda« kudikamo ranije Prah »a se spre
ma van, a Mihačić i Bošković iskreno 
rečeno nisu -Lavu- niti -do koljena-

• Ambicije u dresu »Šibenika« 
ove sezone?

— Vjerujem u gornji dom ligaške 
ljestvice Ne bih se razbacivao izjava
ma kako ćemo biti drugi, ili osmi, jed
nostavno plasirat ćemo se. kakvu for
mu budemo u kontinuitetu pokazivali

• Deane! Naredni razgovor za 
»Šibenski^ vodit ćemo telefonski na 
relaciji Šibenik—Split?

— Dogovoreno, s tim da to neće 
biti telefonski, već ćeš bit« moj gost. 
No. živi bih pa vidjeti?!
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U novoj kuglam na Subićevcu radnici ZAK-a izveli su zidarske, kerami
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ZAK
••••••••••

U današnjem broju -Ši
benskog lista« predstavlja
mo vam, poštovani čitatelji, 
ZAK, radnu organizaciju za 
završne radove u građevi
narstvu. Jedina takve vrste 
na šibenskom području, re
gistrirana je za sve vrste 
završnih radova, adaptaci
ja, tehničkih usluga I tran
sporta. U svom sastavu ob
jedinjuje nekoliko radnih 
jedinica: zidarsku, stolar
sku, bojadlsarsku, elektro- 
Instalatersku, bravarsku, II- 
marsku I vodoinstalater
sku, pa svojo mjosto na do
maćom tržištu ZAK nalazi 
koristeći se upravo tim po
godnostima.

Cijeli je niz objekata na 
području šibensko općine 
na kojima su posljednjih 
godina radnici ZAK-a us
pješno obavili posao. Neki 
od njih prikazani su I na 
ovim fotografijama, a osim 
toga, ZAK-u su bili povjere
ni i poslovi u ambulanti Me
dicinskog centra na Pllšcu, 
u šibenskoj »Krici« pri 
adaptaciji starog mlina, 
u poslovnici Jadranske 
banke na Vidicima, u radio
nici za romont vozila TLM-a 
»Boris Kldrič«, na tvrđavi 
svetog Nikole, u šibenskoj 
poslovnici »Jadrantoursa«, 
u cvjećarnlci i slastičarnici 
»Cvjetnog doma«, na Oto
ku mladosti, u prostorijama 
Općinskog arhiva ...

U godinama koje dola
ze, I u kojima uslužna dje
latnost postaje nezamjenjiv 
dio svakodnevlce suvreme
nog čovjeka, ZAK priprema 
niz novosti. Prije svega, ot
varanje tzv. uslužne trgovi
ne za bojadisanje stanova 
I lijepljenje tapeta, bojenje 
namještaja, dopremu 
I montlranje bojlera i cijeli 
niz drugih prevažnih sitni
ca. Valja se, stoga, samo 
obratiti ZAK-u! moše#« u Vodicama. I u tom su objektu radnicima ZAK-a bik 

povjereni stolarski, bojadisarski. podopolagaćki i timarski rodovi

Kako zaštititi pješake i onemogućiti vozače da se 
parkiraju na ionako uskom pločniku? Napokon je po
stalo potpuno jasno da su jedino rješenje zaštitni stu
povi. Ovi na fotografiji, nalaze se u Ulici bratstva i je
dinstva. također su načinili radnici ZAK-a.

Ovo je ulaz u novootvorene poslovne prostorije Jad- I 
ranske banke u Ulici Kralja Tomislava, u prostoru biv- I 
je »/avno^e- ZAKOVOUA su no /Om Zv* po- I 
vjereni keramičarski. bojadisarski i vodoinstalaterski I 
radovi.
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PRODAJEM drveni brod -Ferimen- 
dužine 5,5 metara. • kabinom, natka- 
binom i motorom 6 KS. Informacije na 
telefon 24-272. (2042)

PRODAJEM sobni namještaj. Jeftino. 
Informacije na telefon 27-880 (2044)

PRODAJEM dječja kolica -Kiko-. Cl* 
jena povoljna, telefon 25*501. Javiti 
se u popodnevnim satima. (2045)

HITNO prodajem zemljište, veličine 
2700 četvornih metara sa starom ku
ćom (struja i voda) u centru Dubrave, 
gradnja dozvoljena. Informacije na te* 
lefon 25-027. (2046)

PRODAJE se obradivo zemljište po
vršine 1884 četvorna metra (loza, 
voćnjak i mlade masline) u Donjem 
polju — Podumine. Javiti se na adre
su: Vlado, Put Rokića 20, III na telefon 
29-507, Šibenik.(204?)

DIPLOMIRANI ekonomist pruža uslu
ge vođenja poslovnih knjiga privat
nim poduzećima I daje repeticlje iz 
računovodstva. Informacije na telefon 
34-714, poslije podne (tražiti Miru).

__________
TRAŽi se poslovni prostor, veličine 
25 do 30 četvornih metara. Cijenjene 
ponude na telefon 27-427 od 19 do 20 
sati. (2049)

IZNAJMLJUJEM jednosoban ili dvo
soban stan, namješten ili nenamješ- 
ten. Pogledati subotom i nedjeljom 
na adresu: Kučić Roko, Put Tanaje 4, 
Šibenik. (2050)

PRODAJEM gumeni čamac s pentom 
u odličnom stanju. Informacije na te
lefon 28-766. (2051)

STUDENTICA traži stan u Zagrebu. 
Ponude na telefon 059/22-169 iza 16 
sati. (2052)

IZNAJMLJUJE se uređeni poslovni 
prostor veličine 20 četvornih metara. 
Informacije na telefon 23-177 u po
nedjeljak od 15 do 22 sata. (2053)

VRŠIM predbilježbe za školu »infor
matike« koja starta s radom od 15. 9.
1990. Informacije na telefon 33-569, 
od 19.30 do 20.30 sati. (2054)

PRODAJEM trosoban i dvosoban 
stan. Informacije na telefon 26-314.

(2055)

TELEFON: 25-406

BRAČNI par, bez djece, srednjih go
dina privremeno (1-2 godine) traži 
jednosoban ili dvosoban stan. Ponu
de na telefon 22-670. (2056)

PRODAJEM kuću u Šibeniku. Informa
cije na telefon 36-583 I na adresu: 
Bratstva i jedinstva 13, Šibenik.
_______________________________(2057)

PRODAJEM stan, veličine 74 četvorna 
metra. Informacije na telefon 336-583 
I na adresi: Bratstva I jedinstva 13, Ši
benik.(2058)

PRODAJEM »Golf JGL«, godina pro
izvodnje 1982. Informacije na telefon 
79-250. (2059)

PRODAJE se »Citroen Visa 11 R«, go
dina proizvodnje 1986, u izvanrednom 
stanju. Cijena vrlo povoljna. Informa
cije na telefon 28-766. (2060)

IZNAJMLJUJEM poslovni prostor, po- 
godan za sve vrste djelatnosti. Infor
macije na telefon 28-766. (2061)

DVIJE studentice traže jednosoban 
stan u Splitu. Ponude na telefon 
32-911, subotom (tražiti Periša Niku).
___________________________ (2062)
MASAŽU po dr. Voderu vrši profesor 
fizičke kulture po kućama. Djeluje na 
otekline, alergiju, stres, ozljede, mig
renu, celullt, strle. Informacije I na
rudžbe na telefon 25-102 (Dražen).
____________________________(2063)

PRODAJEM drveni brod -Fariman-, 
dužine 7 metara s motorom jačine 
6 KS. Cijena povoljna. Informacije na 
telefon 75-001. (2064)

PRODAJEM dvosoban stan i konobu 
s telefonom u centru grada. Adaptira
no 1983. godine. Informacije na tele
fon 83-438.(2065)

PRODAJEM elektro-agregat »Dlzel« 
14 KS, 5 KVA, potpuno nov po cijeni 
20% niže od prodajne cijene u duća
nu. Informacije na telefon 26-807 ili 
77-878. (2066)

POVOLJNO iznajmljujem sobu zapos
lenoj djevojci ili učenici u Ulici Paška 
Zjaćića broj 17. Telefon 42-580. (2067)

44444444444444444444
4 । li odvozite autobus gdje god zna- 
• I te. ili mene vodile u zatvor- — re- 
• I kao je prije izvjesnog vremena je- 
4 dan vozač stranog autobusa pre- 
4 krstivši šake milicionaru koji ga je 
4 upozorio zbog nepropisnog parkira- 
• nja.4 Milicionar je otišao ne napisavši 
• niti globu, a sve se dogodilo u šibe- 
0 niku i najbolje ilustrira kako nam je 
0 s prometom u gradu, koji sve više 
a postaje kočnicom, umjesto genera-

torom razvoja života. Ovome novina- 
Z ru Ispričao je to kandidat za doktora 
J prometnih znanosti inženjer Ivo Ja- 
X kovljević, koji je prije mjesec dva. ta- 
J kođer na stranicama »Šibenskog lis- 
2 ta« iznio vlastitu koncepciju rješenja

444444444444444444

Kako s parkiralištima?
prometa autobusa u gradu, i o kojoj 
će se u općinskoj Skupštini ozbiljno 
razgovarati već na jesen. Ovaj put. 
zajedno s inž. Zoranom Markovićem. 
razradio je i prijedlog uređivanja par- 
kirališnih mjesta u gradu.

A odmah na početku, da ilustrira 
problem prometa kao jedan od naj
važnijih i u drugim zemljama, navodi 
podatak da recimo, u Japanu, mo
gućnost kupnje automobila u centri
ma gradova Ima samo onaj vlasnik 
s garažom. I brzo se prebacuje na 
aktualnu šibensku situaciju: »Grad 
treba povećati parkirališni prostor. 
Imamo samo jedan stalni način parki
ranja. na prostoru kod Želježničkog 
kolodvora i pomoćni, sezonski, na 
Poljani. I time je blokirana prometna 
pokretljivost. Grad dakle, u tom seg
mentu. nije pratio tzv. porast promet
ne potražnje, koji je veći od ponude. 
-Ukratko, parkirališne površine koje 
imamo ne zadovoljavaju današnje 
standarde. Jakovljević i Marković 
stoga predlažu da se napravi par- 
king-prostor tako da se natkrije nova 
tržnica, što će poboljšati način pro
daje tokom čitave godine. Drugi, pre
ma njihovu prijedlogu veliki zahvat bi
lo bi preseljenje pogona pekare, jer 
se tu ionako, ulascima i izlascima ka
miona za opskrbu stvaraju zastoji na 
glavnoj prometnici. Tako iseljen pro
stor mogao bi se pretvoriti u parkira
lište na kat. A treći zahvat bio bi mi
canje -Luke- iz grada. Postoje za to 
i prometni i ekološki razlozi. S time bi 
Šibenik, naime, dobio oblik pravog 
primorskog grada, s većim prosto
rom obale za plovila, kao i suhim po-

Rješavanjem nepodnošljive prometne situacije • 
u Šibeniku gradu bi se vratio civiliziran izgled • 
I potrebna funkcionalnost •

u spajanju ulica Petra Grubišića f 
i glavne (i jedine!) prometnice, i to f 
najviše kod ulaza u Bolnicu. Parking g 
se tako, iz Ulice Ante Šupuka samo * 
premjestio u Ulicu Matije Gupca i ta- 
ko je opteretio, a čitava se nova re- 
gulacija svodi samo na suvišne -šet- T 
nje« i kruženja, što ne zadovoljava ni- J 
ti ekološke, niti ekonomske, a ni • 
energetske kriterije — govori Jakov- • 
Ijevlć. Uza sve to. još uvijek ostaje 2 
neriješen problem agencijskih auto- 4 
busa smještenih u Šibeniku, kao 4 
i onih tranzitnih, koji se. u nedostat- 4 
ku mjesta parkiraju ispred Doma bo- 4 
raca i omladine, a moglo ih se smjes- 4 
titi. po prijedlogu Jakovljevića. barem £ 
na prostor sadašnjeg parkirališta na 9 
Želježničkom kolodvoru pod uvjetom q 
da se poravna zemljan, dio placa

I na kraju, ono Što bi i Jakovljević 4 
i Marković željeli, jest pripmoć sva- 4 
kog građanina u rješavanju ovih pro- 4 
blema — radom, ponašanjem, zdra- £ 
vim prijedlozima. Možda ima praktič- q 
nijih i jeftinijih rješenja, a takvom pro- a 
toku ideja u ovome novom vremenu. £ 
sigurno će pogodovati i dobra inicija- Z 
tiva za osnivanjem -gradskog Sena- J 
ta- sastavljenog od stručnjaka koji bi z 
bili i kreatori, ali i posrednici u dava- 2 
nju ideja između građana i gradskih • 
vlasti. 4

vršinama za parkiranje vozila. »U to
me procesu« — govori Jakovljević, 
postojeći bi se hangari mogli koristiti 
kao velike garaže za automobile gra
đana, ili, eventualno, kao suhe mari
ne koje su sve popularnije, jer ne 
oduzimaju obalni prostor, a pogodu
ju i zapošljavanju zanatlija koji bi ta
ko smještene brodove održavali.

U budućnosti, napisano je u ovome 
prijedlogu, vrlo dobar parking mogao 
bi nastati na području današnjeg 
TEF-a, jer će. kako se naglašava, na 
tom području nastati dio grada neza
misliv bez tih pratećih prometnih ob
jekata Nadalje, inž. Jakovljević smat
ra da Dolac nikako više ne smije biti 
-slijepo crijevo- gradskoga prometa, 
već da je potrebno napraviti spoj 
s Crnicom, o čemu je uostalom svoj 
prijedlog zajedno s nacrtom izvedbe, 
već ponudio Dragan Vlah, inspektor 
za sigurnost prometa u šibenskoj 
Stanici milicije.

Prema mišljenju autora, to bi bila 
dobra i razumna rješenja, a paralel
nim radom na -tjeranju- autobusa 
s gradskih cesta njihov bi učinak bio* 
još bolji. U svemu ovom, teško je bilo 
izbjeći i pitanje o novoj regulaciji pro
meta jednim dijelom gradskih ulica. 
Predviđanja Ive Jakovljevića su se 
obistinila, pa o tome kaže: »Novom 
regulacijom nije postignut očekivani 
efekt jer su se dobile kritične točke

B. PERIŠA 4 
(Snimio: I. JAKOVLJEVIĆ) 4

ZAHVALA
Ovim putem izražavamo veliku zahvalnost rodbini, prijateljima I znancima, 
koji su nam usmeno ili pismeno Izrazili saućešće i ispratili na vječni poči
nak milu nam suprugu, majku, nonu 1 pranonu gđu Antonlju Simovlć rođ. 
Marićić.
Ožalošćene obitelji: Simovlć. Kalođera, Marićić I Bujaš
Počivala u miru Božjem

(216)

* U SJEĆANJE

Dana 22. kolovoza navršit će se godina dana od 
smrti naše drage majke. Tvoju ljubav, dobrotu I sve 
što si učinila za nas nikada nećemo zaboraviti.

Tvoja djeca s obiteljima

IKA (MARIJA) 
VULINOVIĆ-ZLATAN

(215)

ZAHVALA
Dana 17. kolovoza navršava se tužni mjesec dana od smrti našeg volje
nog supruga, oca I djeda

DRAGE MAKARINA

Duboko dirnuti smrću I ukazanom pažnjom našem 
voljenom, izražavamo zahvalnost rodbini, prijatelji
ma, mještanima. Garnizonu JNA u Šibeniku, Savezu 
boraca općine Šibenik te znancima koji su nam po
mogli da na dostojanstven način ispratimo našeg 
dragog i nikad neprežaljenog Dragu.

Zahvalni: supruga I djeca
(217)

enl slavlja promiču. 
I K ] Minu i blagdan Velike 
I 4^ Gospe Vrpoijačke.

U očekivanju sljedećeg (I 
I sljedećih), valja prloli ježiti tek pokoju 
I Sto život znače.

Umješnost naših ljudi da (u novim 
I uvjetima privređivanja) iskoriste sva- 
I ku priliku za dobrobit vlastitu i sredi- 
I ne u kojoj djeluju I rade, fascinira, ta- 
I Aro su u Vrpolju Iskoristili prigodu i Iz- 
I najmljlvall prostor za postavljanje 
I štandova (i njima sličnih »podloga«). 
I Potražnja je bila ogromna. Isto kao 
I / ponuda. Pečeni janjci, odojci, pića 
svježa i (većinom) manje svježa, raz
norazna trgovačka roba u kojoj su 
prednjačile uvozne dzogatule oboga
ćene suvenirima tipičnim za naše 
podneblje... Bilo je svega. / svemu je 
prethodilo dogovaranje (i cjenkanje) 
za cijenu postavljanja štanda Hi pak 

| banka. Večer uoči velikog blagdana 
I drugi dan cjelodnevno ili samo taj 
dan, ovisno. Župski ured? Ne, Mjesna 
zajednica je preuzela ulogu pregova
rača (i svega ostalog) za prostor tik 
uz mjesnu crkvu. Brzinom zvuka raz
mjenjivala su se pitanja I odgovori. 
Hoćete postaviti Štand? Da. U redu, 
200 DEM. Što, za dan? Naplaćujemo 
za dan. Želite možda još nešto, do
vod struje, recimo? O, kako da ne, 
tko danas može bez struje! U redu, 
dodatnih 150 DEM. Što, dnevno? Pa, 
nećete valjda danom trošiti struju 
— sljedeći molim ... Tako su preko 
noć! (i noću) iznikli štandovi (i banci) 
na vrpoljačkom placu uz mjesno 
groblje. Neki su skloni ovu godinu (i 
prigodu) proglasiti rekordnom u sva
kom pogledu, i sve je bilo regularno.

Dan! slavlja promiču.
Markovićeva (tržišna) vizija (i hti

jenje) i pučka domišljatost u svakom 
pogledu kao da su unijeli živost (I vi
še reda) i na otvorene nam tzv. saj
mene prostore.

Dinar, još uvijek zamišljen i gle
dan kroz marku, curi I obrće se u hl-

Nećete, 
molim 
sljedeći

Blagdan Velike Gospe ne može bez trgovine. Ovo je samo dio šarolike po
nude. A bilo je I za djecu I za djedove

U opisanoj prilici kroz taksu (je ii 
se to baš tako zove) utvrđenoj od 
strane Mjesne zajednice, drugi put...

Pitanje je samo da li će na tu (i na 
taj način) ubranu taksu biti uplaćena 
taksa onima koji su na tom planu pro
fesionalci — nadležnim općinskim 
službama i organima?

Ili se pak, s obzirom na kratkoću 
vremena I (potrebnu) brzinu učinka, 
zaboravilo sve to. učinjeni promet 
I (eventualna) dobit, uvesti u knjige, 
proknjižiti?

Pa, onda, kao i do sada, bezbroj 
puta, biva — proša voz!

O.C.
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PRVI
9.25
9.35

se u vrlo neobičnoj situaciji. U njega u 
duh jedne milijunašice • njegov se život m 
nja iz temelja

Režija. Car! Remer
Uloge tumače. Steve Martin. Lify Tom 

Melona Tennant, Mado!yn Smith

DRUGI PROGRAM

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik

10.00
12.10

13.00

13.45
13.55

15.20
16.50
16.55

17.00

17.30

18.20
18.30
19.15
19.27
19.30
20 00

20.35

22 05
22.20

PROGRAM 
TV-kalendar 
»Pčelica Maja« — repriza 
crtane serije 
PROGRAM PLUS, repriza 
»Trka za srećom« — serijski 
film (2/14) 
Fluid 
— dokumentarno-muzićka 
emisija, repriza 
Crtani film 
CIKLUS FILMOVA PREMA 
DJELIMA MARKA TWAINA 
»Tajanstveni stranac« 
Ekran bez okvira, repriza 
Vijesti 
Nachrichten fur auslandische 
Touristen 
»Sjećaš II se onog sata« 
— emisija narodne glazbe 
»Kukavička ulica« — -serijski 
film (3/13) 
Sedmo čulo
Srdačno vaši France Mihelić 
Crtani film 
Večeras...
Dnevnik 2 
»Kapetan Grom i vojnici 
budućnosti« — serijski film 
(4/22) 
»Neonska džungla« 
— američki igrani film 
Dnevnik 3 
Sportska subota

01.25 Vijesti
01.30 Pregled programa za 

ponedjeljak

DRUGI PROGRAM
7.30

7.40
10.00
13.00
19.00

20 00

21.00

22 00 
22.05
22 50 
22.55 
23.40
23 44
23.50

01.00

TV-kalendar

PROGRAM PLUS
Danas za sutra: Pod zastavom 
SPORTSKO POPODNE
Split: Plivački miting »70 
godina Jadrana«, prijenos 
Split: Vaterpolo-turnlr »70 
godina Jadrana«, finale 
Atletsko pojedinačno 
prvenstvo Jugoslavije, 
prijenos
Vijesti
Sportski pregled 
EPP (sponzor) 
Argentina: SP u košarci-finalo 
EPP (4' sponsor) 
EPP (lokalno) 
Argentina: Košarka. II 
poluvrijeme 
Odjava programa 
— San bez granica

12.35
12.40

13.10

19.55
20.00
20.50
21.00

23.10

Večeras...
Zabavno-glazbona emisija
Vijesti
CIKLUS KINOTEKA:
»Čarobnjak« — američki igrani 
film

Odjava programa 
San bez granica

torak 21 ■ »»90-

PRVI PROGRAM

9.55

10.05

10.35
11.05

11.35

14.30

15.00

15.25
15.30
15.35

15.40
18 00
18.05
18.15

18.20
18.40

18.45
19.15
19.27

Crtani film
Skitam I snimam: Iz tamo 
u svjetlo 
»Ellzabotln dvor« — serijski 
film (6/6)
Skice Iz Indije: Varanasi

— grad sretne smrti 
»Benjio. Zax I ^Aali princ« 
— serija za djecu (8/13)

Crtani film
Pregled programa
Vijesti

PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
TV-kalendar
Crtani film

Brojke I slova
Nachrlshten fUr auslandische 
Touristen
Plavi program: More
Crtani film
Večeras...

21.30
21.35

21.45
22.15

Vijesti 
TV-Izložba

Kolo sreće
Odjava programa 
— San bez granica

etak v. o> imo. |

PRVI PROGRAM
9.55

10.05

10.35
11.05
11.35

12.20

12 35

TV-kalendar
LJETNI PROGRAM
-Tajni otok- — serijski film
(12/13)

C rta n i f i I m
Mak i Zak- — serija za djec 

ZABAVNI UTORAK

22.40 News for foreign tourists
22.45 PROGRAM PLUS

—- »Nastavimo sa smijehom« 
— humoristička serija
— Oko svijeta za 80 dana 
— »Santa Barbara« — serijski 
film

01.05 Vijesti
01.10 EKSTRA PROGRAM PLUS

— Znaci zodijaka
— OPERNE PRIČE

02.10 Odjava programa

DRUGI PROGRAM
9.50

10.00
12.55
14.25

14.55

15.55

TV-kalendar
IGRE BEZ GRANICA: Italija 
SP u košarci, snimka
Kako biti zajedno: Susjedi na 
sjeveru Europe
•Suma« — program za djecu

SPORTSKI PROGRAM
Split: Vaterpolo — turnir »70 
godina Jadrana«: »Mladost« 
— -Spandau

20. 8. 1990
onedjeljak

PRVI
9.55

10.05

12.25

12.35
13.30

14.30

15.00

15.30
15.35

1540
18.00
18.05
18.15
18.20
18.40

16.55 Atletika — pojedinačno 
prvenstvo Jugoslavije

19.00 Split: Plivački miting »70 
godina Jadrana«

19.55 Večeras...
20.00 MUZIČKA VEČER: 30 godina 

Muzičkih večeri u St. Donatu
21.30 Vijesti
21.35 Feljton
22.20 Odjava programa 

— San bez'granica

10.35
11.05

11.35

12.35
12.55

PROGRAM 
TV-kalendar 
LJETNI PROGRAM 
»Tajni otok« — serijski film 
(8/13)
Crtani film
»Mak I Zak« — serija za djecu 
(1/5)
Pl vi forum — muzička emisija 
LJETNI PROGRAM 
Obrazovna emisija 
»To moje srce ludo« 
— američki igrani film

18.45
19.15

19.27
19.30
20.00

20.05

21 05

22 05
22 35
22.40

01.00
01.05

cN edjelja 19 8.1990. |

PRVI
9.20
9.25

9.50

11.00
12.00
13.00

13.50

PROGRAM
Vijesti 
»Štrumpfovi« — repriza crtane 
serije
NEDJELJNO PRIJEPODNE ZA 
DJECU: Stevan Milenković 
Poljoprivredna emisija 
Emisija ozbiljne glazbe 
•»Poslovna žena« — serijski 
film (2/8)
Vijesti

-Moje ludo srce- — romantična je melodra
ma u produkciji slavnog Samueia Go!dwyna 
To je pnča o djevojci koja zatrudm / uda se 
za zaručnika svoje nabolje prijateljice. Taj je 
brak djevojci zaštita od mještana koji ne 
smiju saznati da je dijete poteklo iz jednog 
zabranjenog ljubavnog odnosa s dn/gim 
muškarcem.

■Moje >udo srce- tipična je melodrma 
poslijeratnog HolMvooda a motiv kojim se 
bavi regresivnost je malograđanskog puri
tanskog odgoja poslijeratne Amerike

Rež/ja Mark Robson
Uloge tumače Sušan Haywarđ. Dana 

Andrews. Ken Smith Robert Keith
14.30

15.00
15.10
15.15

Skice Iz Indije: Taj Mahal 
— sudbina simbola 
Sedmo ćulo, repriza

13.55 NEDJELJNO POPODNE
16.00
16.50

16.55

18.45
19.10
19.27
19.30
20.00

21.10
2240
23.00
23.05

Otkrića pod vodom 
Nachrichten fiir auslandische 
Touristen
CIKLUS SPORT NA FILMU.
»Riba koja je spasila .
Pitsburg«, igrani film 
»Štrumpfovi« — crtana serija 
TV-fortuna
Večeras...
Dnevnik 2
»Ako jednom pokucaš na moja 
vrata« — serijski film
igre bez granica: Jugoslavija 
Dnevnik 3
News for foreign tourists 
PROGRAM PLUS
— »Allo, allo« — humoristička 
serija
— »Zašto ne uzmeš I mene«
—- američki igrani film

15.30
15.35
15.40
18.00
18.05
18.15

i Crtani film
i »Goranove priče« — serija za 
djecu (1 /14) 
Pregled programa
Vijesti
PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
TV-kalendar 
Crtani film

— američki igrani film
Američki film -Zašto ne uzmeš i mene« neo
bična je komedija s elementima fantastike. 
Glavni junak, odvjetnik — igra ga vrlo popu
larni američki kom i čar Steve Martin — nade

18.20 Brojke i slova
18.40 Nachrichten fiir auslandische 

Touristen
18.45 TELEDISH
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik 2
20.00 »Razračunavanje« — engleska 

drama
21.05 »Svijet danas« — vanjska 

politika
21.35 Dnevnik 3
21.55 News for foreigna tourists
22.00 PROGRAM PLUS

»Kafić 'Uzdravlje« ... 
humoristička serija 
»Profesionalci« — serijski film 
Skandali: Izgubljeno pleme, I. 
dio

00.20 Vijesti
00.25 Pregled programa

TV — kalendar
LJETNI PROGRAM

i »Tajni otok« — serijski film 
(9/13)

i Crtani film
i »Mak I Zak« — serija za djecu 

(2/5)
i Koncert Sarajevske 
filharmonije

► Crtani mm
LJETNI PROGRAM

i Mixer -M-
i »Mikrofonija« — serijski film 

(3/5)
Govorite II slovenski

»Što djeca znaju o zavičaju«
— emisija za djecu 
Pregled programa 
Vijesti

PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
TV-kalendar
Crtani film
Brojke i slova
Nachrichten fur auslandische
Touristen
Saznanja
Crtani film

Večeras...
Dnevnik 2 
LOTO

»Zakloni Joj lice- — serijski 
film (3/5)
U krupnom planu

Dnevnik 3
News for foreign tourists 
PROGRAM PLUS

Vijesti
Pregled programa za srijedu

DRUGI PROGRAM

19.27
19.30
19.55
20 00
21.00
21.05

22 40
23.10
00 40

Večeras...
Dnevnik
Večeras... •
ZABAVNI UTORAK
Vijesti
»Ovakva djeca- — američki 
igrani film
Skitam i snimam
NOĆNI PROGRAM KULTURE
Odjava programa
San bez granica

V*.

Srijeda vm. 1990 |

PRVI
9.50
9.55

10.05

10.35
11.05

11.35
12.30

PROGRAM 
i Pregled programa 
i TV-kalendar

LJETNI PROGRAM
»Tajni otok« — serijski film 
(10/13)
Crtani film 
»Mak I Zak« — serija za djecu 
(3/5)

SVEM 90: Koncert 
Crtani film
LJETNI PROGRAM

19.30
20.00

22.25
22.45
22.50
01.10
01.15

Dnevnik II
FILMSKA VEČER:
— »Na kamenu raste drvo-
— sovjetski igrani film I i II. 
dio
Dnevnik III
News for foreign tourists 
PROGRAM PLUS
Vijesti
Pregled programa za četvrtak

Mali koncert
LJETNI PROGRAM
»Dobra vremena- — američk
igrani film

— američki igrani film 
On

fl—t đ—oto sce

DRUGI PROGRAM
19.27
19.30
19.55
20.00

21.15
21.20
22.50

Večeras...
Dnevnik

Večeras...
MUZIČKA VEČER: Luciano
Pavarotti

Vijesti 
ZNANSTVENI FORUM
Odjava programa 
— San bez granica

PRVI
9.55

10.05

10.35

11.00
11.05

11.35

12.30

12.05
13.00

14.30

15.00

15.35
15.40

15.50
18.00
18.05

pasti a Cher. noja 
sramijena Nakraj, 
glumačke kantare 
pjevačkom poslu

Režija IM—m
moga tumače Sonrtf i Cner Gaor\ 

Sandars. Norman Aden

14.05

14.35

15.05
15.30
15.35

Životne zajednice: Zajednica 
stare vrbe 
Znanstven। rr agazin

Emisija za d; ec u
Pregled programa
Vijesti

PROGRAM
TV-kalendar
LJETNI PROGRAM
»Tajni otok- — serijski film
(11/13)

-He-Man- — crtana serija 
( 12/13)
Crtani film
- Mak i Zak« — serija za djecu 
(4/5)
»Osobni kontakt- — drama 
škotska TV

Crtani film
LJETNI PROGRAM
-Mlxer M-

-U trak a za bombom«
— serijski film (2/3) 
Transnacionalne kompanije

Majske Igre — program za 
djecu
Pregled programa
Vijesti

PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti 
TV-kalendar

18.15 Crtani film
18.20 Brojke i slova

18.40 Nachrichten tur auslandische 
Touristen

18.45 Ekološki korpus 
— dokumentarni program

19.15 Energija, ekologija, ekonomija 
— EP-reportaza

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik 2
20.00 »Spektar« — politički magazin
21.05 Prozor: Povratak Staxu
22.00 Dnevnik 3

22.20 News tor foreign turists
22.25 PROGRAM PLUS

— »Alf« — humoristička serija
— »Inspektor Morse«
— serijski film
— Putovanje po američkom 
zapadu
— Nobel — dokumentarni
program

00.45 Vijesti
00.50 Pregled program za petak

DRUGI PROGRAM
19.27
19.30

19.55
20.00

Večeras... 
Dnevnik

Večeras...
»Specijalno vaspltanje« 
— domaći igrani film

15.40
18.00
18.05

18.15
18.20
18.40

19.45

19.00
19.27
19.30

20.00

21.00
21.55
22.15

23 20

01.30
01.35

02 35

PROGRAM PLUS
Vijesti 
TV-kalendar

C rt a n i Rim
Brojke i slova
Nachrichten fur auslandiscne
Touristen

•Ludo, ludo ludnica« 
— humorist>c«a serija (6/13) 
Crtani Mm
Večeras...
Dnevnik 2

»U Cityu- — serijski film 
(11/13)
SPLIT 90: Marjane, Marjane
D nevn i k 3
Nasamo sa svima

PROGRAM PLUS
— Victor Borge Show
— »Autostopist« — serijski
film
— »Santa Barbara- — serijsk 
film
— Strahovi’ija
— Plevnik — putopis

Vijesti
EKSTRA PROGRAM PLUS
— Paralaksa
Pregled programa za subotu

DRUGI PROGRAM
19.27
19.30

19.55
20.00
20.45

20.50

Večeras 
Dnevnik

Večeras...
Glazbena emisija
Vijesti za gluhe

RETROSPEKTIVA CRTANIH 
FILMOVA ALEKSANDRA 
MARKSA: »Pauk«

21.10. »Ispod površine« — američki 
igrani film

Kate shvaća đajo/je ž^ot potpune porem 
don poslije nestanka oca u opasno/ 
gdje je / odrasla Zajedno s t/ubann^om j 
em, njegovim bratom Davidom / Dm^ovo 
ženom Annom. kreće u dvi/mu u potragu. 
ocem DM/ma h mjenta skida s naši 
ga civiliziranog načina života i on se po pr 
put suočavaju s velikim izazovna

Uloge tumače Josep'Boftyns Ksthk 
en Beller RH Thompson. Margaret Dragu

22.40 Odjava programa 
— San bez granica



SVAKIH 7 DANA
ČETVRTAK
Predlažem da sa Vir (op.p. za one koji ne znaju, to je 
otok na zadarskom području) priključi šibenskoj opči* 
ni! Ne zbog skrivenih nacionalnih motiva, ni zbog blizi
ne — do Vira od Njivica treba »pičiti« više od 90 kilo
metara. Razlog: Vir se po broju podignutih »divljih« 
kuca i vikendica daleko više uklapa u šibensku nego 
u zadarsku općinu!

PETAK
U »Prestižu«, jednom od šibenskih »kafića«, bezobraz
no prisluškujem glasan razgovor za drugim stolom.

— Bio sam na otoku Žirju. Tamo ima više kilometa
ra asfaltiranog puta nego automobila! — sa smijehom 
će prvi.

— Tako je kad uvodimo autobuse na Žirju. a brod
ske linije prema Rupama!, (polu)ozbiljno će drugi.

SUBOTA
— Francuski gosti na Jadriji žele investirati na uređe
nju tamošnjeg bungalow-naselja. Tome se, međutim, 
suprotstavlja Društvo prijatelja Jadrije. što ti misli* 
o tome? — pita me ŽIVKO ŽAJA. jedan od općinskih 
funkcionara.

— Ajde II prova] štogod roči protiv punice IH supru
ge!? — uzvratio sam Žlvku.

NEDJELJA
Što ne može spomenuto društvo i hotelijeri »Rivijere«, 
to može skupina zanesenjaka na čelu s Matom Gull- 
nom. Završna fešta »Jadrija 90« bila je više nego efek
tna, odlično posjećena. Organizator nije uspio jedino 
privoliti jadrijske ljepotice da prodefiliraju u kostimima 
radi izbora »Mis Jadrije«. Tridesetak lijepih djevojaka 
sjedilo je obučeno »do grla«. Uz zločesto objašnjenje 
vec spomenutog Mate: »Imaju viru snu menstruaciju«.

PONEDJELJAK
Na odmoru sam, pa sam »u svađi« s malim ekranom. 
Ostaje mi. dakle, da iz druge ruke prenesem dojam 
svojih najbližih: — Vito Juraga, direktor »Slobodne« 
imao je briljantan nastup na televiziji. Nije ni čudo da 
mu predlažu da bude savjetnik u Ministarstvu za po
morstvo.

Šibenskoj »vladi« takvi savjetnici, očito, nisu po
trebni!?

UTORAK
Požar na Zlarinu naišao je na združene snage otočana 
i gostiju. Među 200 gasitelja prednjačila su djeca! Nad
am se da poslije onakvog odziva turista konzervativni 
Zlarinjani neće inzistlrati na starom stavu, koji se može 
iskazati otprilike ovako »Nemojte pisati puno o Zlari
nu, da nam ne dođe puno turista, pa da izgubimo svoj 
mir!«

SRIJEDA
Zahvaljujući kolegici Jordanki Grubać objavljujem is
pravak teksta iz prošlog broja, što je govorio o tome 
kako se naš Šibenćanin Zdravko lljadica u Austriji bori 
protiv brojne administracije, a koji je govorio da 
u Zdravkovoj brodarskoj kompaniji »na 7 brodova do
laze tek tri činovnika«. .

Prava je istina da su tri činovnika dovoljna za 17 
brodova!

VELIKI SITNIČAR

• ČOVJEČE (NE)UUT! SE •

Sposobni naprijed ■ ostali stoj
porezu (i porezima) nikad dosta.

Niti poreza dovoljno.
Ima.
9 Uprava za društveni prihod 

Općine £ibenik? Halo!
— Da.
• Istina?
— Što?
9 Da vam paušale I trče »počasni« krug?
— Ne razumijem
9 Iznajmljivači soba kojima ste »udriH« 

porez na (zamišljeni) promet u vidu paušala 
nisu zadovoljni?

— Razumijem, lako mi nismo »udriH« ni
kom ništa, u pitanju je odluka Općinske 
skupštine donijeta u redovnoj proceduri.

9 Kojom, navodno, nitko nije zadovo
ljan?

— Kad Je već o paušalu riječ, čini mi se 
da Je to paušalna ocjena. Pitanje je tko nije 
zadovoljan. I tko je to, po vašem, nitko.

9 U pitanju su zapravo svi —-1 Iznajmlji
vači soba, I predstavnici Turističkog saveza, 
i korisnici soba, pa-1 vijećnici pojedinačno, 
čak!?

— Valja lučiti one čiji je zadatak da jednu 
odluku, propis, dakle, primijene od onih koji

sudjeluju u procesu donošenja.
• Tim (i takvim) odgovorom iznajmljiva

či soba puno dobivaju?

— AH i ne gube.
9 Zar ima i takvih?
— ima.
9 Koji su to, mol im?
— Sposobni.
9 Sposobni za što?
— Za utakmicu, za kvalitetnu ponudu, za 

istup iz ustaljenih šablona, za...
9 Sposobni naprijed, ostali stoj?
— Posve normalno.

9 Vi mu, dakle, dođete kao spasitelji, 
dobročinitelji i pl. budući da ste, činom uda-
ran Ja paušalnog oporezivanja, sposobnim
Iznajmljivačima otvorili oči i ubacili Ih 
u trend tržišnog privređivanja?

— Pustimo sad riječi. Posebno tzv. veli
ke.

• Ispada do odluke O paušalnom opore
zivanju nije atak na turizam, kako se govori?.

— Nije. A zašto bi i bila.
9 Ne bojite se vraćanja dozvola od stra

ne pojedinih Iznajmljivača?

— Moguće su i takve reakcije.
9 Nije H (utvrđeni) paušal tek nadomjes

tak, i to loši, za precizno utvrđenu poreznu 
osnovicu temeljenu isključivo na dobiti na- 
staloj iz naslova (privatnog) iznajmljivanja 
soba?

— Paušal nije novum koji Je uvela III 
Izmislila ova Općina. Drugi su to uveli iz. .. 
no prije od nas.

CA
• U pitanju je, čini se, ipak linija r 

otpora, nemoć općinskih organa, za
— Ne tvrdim da je trajno, ali, vjer 

da Je ovo najbolje rješenje.
• Za koga?
— Za mnoge.
• Ne držimo U na taj način, . rje-

pa — paušal i forsiranjem kompr 
jesto pameti, još uvijek (pristojnu, 
od Europe?

— Teško je zaista donositi opć. 
na temelju jednog segmenta.

9 idemo ipak u...?
— Idemo.
... Tu-tu u!

VELIZAH

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

TURISTIČKI
BAROMETAR odice najposjecenije

Na šibenskoj se rivijeri trenutno odmara 
oko 47 tisuća gostiju, što je u odnosu na lanj
ski kolovoz za 4 posto manje. Ipak, u uspo
redbi s proteklim tjednom turista je za dvije 
tisuće više Što svjedoči 0 samoj špici ovogo
dišnje turističke sezone. Od Pirovca do Ro- 
goznice ljetuje 13 tisuća domaćih i 34 tisuće 
stranih posjetilaca. Što se tiče domaćih gosti
ju, njih je za 10 posto manje u odnosu na isto 
vrijeme lani, dok posjet inozemnih turista bi
lježi pad od samo 1 i pol posto Prema očeki
vanju, i nadalje najveći turistički priliv imaju 
Vodice sa 7 tisuća i 300 gostiju. Primošten sa 
6 tisuća i ^Solaris« (na slici) sa 5 tisuća, što 
čini 40 pošto turističkog prometa u šibenskoj 
općini. U samom se pak Šibeniku odmara oko 
600 gostiju. Kako se predviđa, ovoljetna sezo
na. bar prema broju posjetilaca, ipak neće do
stići vrijednosti prošlogodišnjeg turističkog 
barometra.

B.P.

SVEZE PETRA KREŠIMIRA IV. SA ŠIBENIKOM

ŠIBENSKA ZASJEDANJA TROJICE HRVATSKIH KRALJEVA
■H

Čvrst je morao biti ovaj grad i silna ru
ka njegovih stanovnika, kad se mletački 
dužd Orseolo 998. godine nije usudio da 
ga u svojoj vojni na Dalmaciju napadne, 
a znamenit je zasigurno bio, kad su u nje
mu zasjedali hrvatski kraljevi Krešimir 
(1066.), Zvonimir (1078.) i Stjepan, posljed
nji Trpimirovlć. Ovaj Je 8. rujna 1089. »kod 
tvrdinje Šibenika« saborirao u prisutnosti 
župana i širokih narodnih masa.

U njemu i oko njega nije bilo drugog sta
novništva osim hrvatskoga. Hrvatska, glago
ljaška. bila je i njegova crkva, i neće biti tek 
puka legenda jedan zapis iz XIV. stoljeća da 
je u benediktinskom samostanu u šiben
skom Donjem Polju našao svoje posljed
nje utočište hrvatski biskup Grgur Ninski, 
i tu umro 950. godine.

StvorivšFSvoju državu na moru, Hrvati su 
istodobno stvorili i svoje središte, i nije ču
do što je izbor središta šibenske plemenske 
župe pao na liticu sučelice samom ušću jed
ne plovne rijeke, sred jedne prostrane i si
gurne luke, a opet ne preblizu otvorenom 
moru, kojim su krstarili gusari — na mjesto 
strateški izvanredno važno. Šibenik je tako 
postao castrum, tabor: na njegove je zidine 
postavljen lik vojnika koji gazi neprijatelja 
— prema ondašnjem shvaćanju lik nebes
kog vojnika Mihovila — koji posta simbo
lom i zaštitnikom novoga grada.

Hrvatska srednjovjekovna država prvi 
put je doživjela veliki uspon za vladara To
mislava, koji se nakon vojnih I političkih us
pjeha 925 godine proglasio hrvatskim kra
ljem. Poslije njegove smrti uslijedilo je slab
ljenje države, prouzrokovano borbama oko 
prijestolja koje su potakle 1 Mlečane na os
vajačke nasrtaje na hrvatski državni teritorij 
1 dalmatinske gradove. Ponovni uspon I uč
vršćenje hrvatske države, njeno teritorijal
no širenje na kopnu i na moru, postigao Je 
kralj Petar Krešimir IV. (1058-1074), koji 

predstavlja jednu od najznačajnijih vladar
skih ličnosti srednjovjekovne Hrvatske. On 
je zavladao dalmatinskim gradovima i tako 
stvorio jedinstveno kraljevstvo Dalmacije 
i Hrvatske, koje je obuhvaćalo teritorij od 
Drave do mora.

U vrijeme, dakle, vladavine Petra Kreši
mira IV u Zadru je opatica Čika ustrojila 
(odnosno obnovila) ženski benediktinski sa
mostan svete Marije. Doznavši za mjesto 
boravka kralja. Čika se uputila k njemu i za
tražila da njen samostan oslobodi davanja 
i stavi pod kraljevsku zaštitu, tj. da mu udije
li kraljevsku slobodu. Krešimir IV, koji se Is
ticao naklonošću prema samostanima 
i crkvi I težnjom za što jačim povezivanjem 
države sa crkvom, udovoljava Čikinoj za
molbi I o tome da je napisati ispravu. Ispra
va je napisana, kao što je to onda bio običaj, 
latinskim pismom i jezikom. Uprava samos
tana kasnije je bitniji i najvažniji dio sadržaja 
isprave unijela u samostanski registar privi
legija i isprava, odnosno u tzv. samostanski 
kartular. Poslije toga original isprave se iz
gubio. ali je zato sačuvan originalni kartular 
samostana svete Marije u Zadru s upisom 
Krešimirove isprave koja u hrvatskom prije
vodu glasi:

Godine utjelovljenja gospodina našega 
Isusa Krista 1066. za vladanja Dukasa 
u Konstantinopolu, ja Krešimir, kralj Hrvat
ske i Dalmacije, sin Stjepana kralja, do
puštenjem Lovre splitskog nadbiskupa 
i svih biskupa našega kraljevstva i suglas
nošću našega hercega Stjepana i ostalih 
plemića Hrvatske, dajem kraljevsku slobo
du zadarskom samostanu svete Marije, 
koji je sagradila moja sestra Čika, tako da, 
ako se neki drznik bude htio u. nečemu 
spomenutom samostanu suprotstaviti ili 
silom bude nešto oteo, neka četverostru
ko vrati crkvi, a sve njegovo neka potpad- 
ne pod kraljevsko pravo. I ovo je bilo od 

nadbiskupa i svih biskupa kanonski po
tvrđeno i od čitavog skupa odobreno.

Lovro nadbiskup potvrđujem, Stjepan 
biskup Zadra potvrđujem, Rajnerije biskup 
Hrvatske potvrđujem, Ivan biskup trogirski 
potvrđujem, Dobro biskup biogradski po
tvrđujem. Drago biskup rapski potvrđujem, 
Petar biskup osorski potvrđujem.

Na dan rođenja Gospodnjega u Šibeni
ku, pred svima opatici Ciki ova Isprava bi 
dana.«

lako su izvori za povijest Hrvatske u do
ba narodnih vladara oskudni, ipak i poslije 
Krešimirove isprave od 1066. godine nalazi
mo u njima još nekoliko puta spomenuto 
ime Šibenika.

U tzv. Supetarskom kartu faru nalaze se 
dva upisa vezana za Šibenik. Pod br. 60 upi
sano je: »U nazočnosti ovih svjedoka: Duj- 
ma iz Srinjina i Vučića i njegova nećaka 
Prodana i svih samostanaca, kupio sam 
roba po imenu Rakonja, koji Je pripadao 
Vsemiru Šibenčaninu, za tri solida na pod- 
miru«. Tog je roba kupio hrvatski vlastelin 
Petar Crni, pa ga je zatim darovao crkvi sv. 
Petra. 0 čemu je učinjen upis u kartular Ta
ko iz tog Supetarskog kartulara (crkve *1 sa
mostana sv. Petra u Poljicima) doznajemo 
za ime najstarijeg poznatog šibenčanina ko
ji se zvao Vsemir. U istom kartularu zapisa
na je mnogo važnija vijest za povijest Šibe
nika. Pod br. 81 zapisano je da je Petar Crni 
došao u Šibenik, u kome se nalazio hrvatski 
kralj Zvonimir i pred njim iznio spor koji je 
imao s njegovim ujakom Strezom u vezi 
s nekim posjedima na Mosoru Kralj je rije
šio spor u korist Petra Crnog, odnosno 
u korist crkve i samostana sv. Petra Gumar •
skog. To je bilo 1078. godine.

(Nastavlja se)


